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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 المحاضرة الاولى

 

 :تحقق المنشؤة التجارٌة مجمل ربح عن فترة زمنٌة معٌنة إذا
 .زادت‌قٌمة‌إجمالً‌المبٌعات‌عن‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌‌.أ‌
 زادت قٌمة صافً المبٌعات عن تكلفة المبٌعات   .ب 
 .المبٌعات‌عن‌قٌمة‌صافً‌المبٌعاتزادت‌قٌمة‌تكلفة‌‌‌.ج‌
 .زادت‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌قٌمة‌تكلفة‌المبٌعات‌مضافاً‌علٌها‌مجموع‌المصارٌف‌المصروفات‌الأخرى‌)البٌعٌة‌والإدارٌة(‌.د‌
‌

 تحقق المنشؤة صافً خسارة عندما :

 تزٌد‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌مضافاً‌الٌها‌المصروفات‌الأخرى‌.أ‌
 قٌمة صافً المبٌعات عن تكلفة المبٌعات مضافاً الٌها المصروفات الأخرىتقل  .ب 
 تزٌد‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌.ج‌
 تقل‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌.د‌

‌
 :تحقق المنشؤة التجارٌة مجمل خسارة عن فترة زمنٌة معٌنة إذا

 .زادت‌قٌمة‌إجمالً‌المبٌعات‌عن‌صافً‌المبٌعات -أ‌
 .زادت قٌمة تكلفة المبٌعات عن قٌمة صافً المبٌعات- ب 
 زادت‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌قٌمة‌تكلفة‌المبٌعات -ج‌
 .زادت‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌مضافاً‌علٌها‌مجموع‌المصارٌف‌المصروفات‌الأخرى‌)البٌعٌة‌والإدارٌة( -د‌

 
 :زمنٌة معٌنة إذاتحقق المنشؤة التجارٌة صافى ربح عن فترة 

 .زادت‌قٌمة‌إجمالً‌المبٌعات‌عن‌صافً‌المبٌعات -أ‌
 .زادت قٌمة صافً المبٌعات عن تكلفة المبٌعات مضافاً علٌها مجموع المصارٌف التشغٌلٌة الأخرى )البٌعٌة والإدارٌة(- ب 
 . زادت‌قٌمة‌تكلفة‌المبٌعات‌عن‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات -ج‌
 المبٌعات‌عن‌قٌمة‌تكلفة‌المبٌعاتزادت‌قٌمة‌صافً‌ -د‌
‌

 :تحقق المنشؤة صافً ربح عندما 
 تقل‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌مضافاً‌الٌها‌المصروفات‌الأخرى‌‌-أ‌
 تزٌد قٌمة صافً المبٌعات عن تكلفة المبٌعات مضافاً الٌها المصروفات الأخرى -ب 
 تزٌد‌قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعات‌-ج‌
 قٌمة‌صافً‌المبٌعات‌عن‌تكلفة‌المبٌعاتتقل‌‌-د‌

 
‌

 :تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبٌعات( عبارة عن
 .صافً‌المشترٌات‌+‌المخزون‌أول‌المدة‌+‌مخزون‌آخر‌المدة -أ‌
 .مخزون‌آخر‌المدة‌-المخزون‌أول‌المدة‌‌-صافً‌المشترٌات‌ -ب‌
 .المدةالمخزون‌أول‌المدة‌+‌مخزون‌آخر‌‌-صافً‌المشترٌات‌ -ج‌
 .مخزون آخر المدة -صافً المشترٌات + المخزون أول المدة - د 

 
‌

 :تكلفة البضاعة المتاحة للبٌع عبارة عن
 .صافً‌المشترٌات‌+‌المخزون‌أول‌المدة‌+‌مخزون‌آخر‌المدة -أ‌
 .مخزون‌آخر‌المدة‌-المخزون‌أول‌المدة‌‌-صافً‌المشترٌات‌ -ب‌
 .المدة‌+‌مخزون‌آخر‌المدةالمخزون‌أول‌‌-صافً‌المشترٌات‌ -ج‌
 صافً المشترٌات + المخزون أول المدة- د 

‌
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 :صافً الربح )الخسارة( عن الفترة ٌمكن الحصول علٌه بالمعادلة التالٌة

 .صافً‌المشترٌات‌–صافً‌المبٌعات -أ‌
 .تكلفة‌المبٌعات‌–صافً‌المبٌعات‌ -ب‌
 .جمٌع المصروفات الأخرى )البٌعٌة والإدارٌة( –الأخرىتكلفة المبٌعات + جمٌع الإٌرادات  –صافً المبٌعات - ج 
‌.جمٌع‌الإٌرادات‌الأخرى‌+‌جمٌع‌المصروفات‌الأخرى‌-تكلفة‌المبٌعات‌‌–صافً‌المبٌعات‌ -د‌

 
 

 :مجمل الربح )الخسارة( عن الفترة ٌمكن الحصول علٌه بالمعادلة التالٌة
 .صافً‌المشترٌات‌–صافً‌المبٌعات -أ

 .تكلفة المبٌعات –صافً المبٌعات - ب
 .جمٌع‌المصروفات‌الأخرى‌)البٌعٌة‌والإدارٌة(‌–تكلفة‌المبٌعات‌+‌جمٌع‌الإٌرادات‌الأخرى‌–صافً‌المبٌعات‌ -ج
‌.جمٌع‌الإٌرادات‌الأخرى‌+‌جمٌع‌المصروفات‌الأخرى‌-تكلفة‌المبٌعات‌‌–صافً‌المبٌعات‌ -د

 
‌

 :لمرحلة الأولى( بالجانب المدٌن ماعدا حسابٌتم إقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل )ا
 بضاعة أخر المدة .أ 
 الرسوم‌الجمركٌة‌على‌المشترٌات‌.ب‌
 بضاعة‌اول‌المدة‌.ج‌
‌مسموحات‌المبٌعات‌.د‌

 
 اي من البنود التالٌة تظهر فً كل من حساب ملخص الدخل وقابمة المركز المالً :

‌المشترٌات‌.أ‌

‌المدٌنون‌.ب‌

‌اوراق‌الدفع‌.ج‌

 مخزون )بضاعة( اخر المدة .د 

 
‌

 إقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل )المرحلة الأولى( بالجانب الدابن ماعدا حساب ٌتم
 بضاعة‌أخر‌المدة -أ
 المبٌعات -ب
 مردودات‌المشترٌات -ج
 الخصم المسموح به- د
 
 

 حساب:ٌتم أقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل )المرحلة الأولى( بالجانب الدابن ما عدا 
‌المبٌعات‌.أ‌
‌الخصم‌المكتسب‌‌.ب‌
 المشترٌات .ج 
‌مخزون‌أخر‌المدة‌‌.د‌
‌

 ٌتم أقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل)المرحلة الأولى(بالجانب المدٌن ماعدا حساب:
‌مردودات‌المبٌعات‌.أ‌
‌مخزون‌أول‌المدة‌‌.ب‌
‌المشترٌات‌.ج‌
 المبٌعات .د 
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 )المرحلة الاولى( بالجانب الدابن حساب :من ضمن الحسابات التً تقفل فً حساب ملخص الدخل 

 المبٌعات .أ 

‌الخصم‌المسموح‌به‌.ب‌

‌مخزون‌اول‌الفترة‌.ج‌

 مصارٌف‌نقل‌للخارج‌.د‌

 
 ٌتم أقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل)المرحلة الثانٌة (بالجانب المدٌن ماعدا حساب:

 إٌرادات أوراق مالٌة .أ 
‌مصروفات‌إدارٌة‌‌.ب‌
‌مصروفات‌بٌعٌه‌.ج‌
 عمومٌةمصروفات‌‌.د‌
‌

 ٌتم أقفال جمٌع الحسابات الآتٌة فً حساب ملخص الدخل)المرحلة الثانٌة (بالجانب الدابن ماعدا حساب:
‌إٌرادات‌أوراق‌مالٌة‌.أ‌
‌إٌراد‌العقار‌‌.ب‌
 مصروفات نقل للخارج .ج 
‌فوائد‌الودائع‌.د‌

 
 :أى من البنود التالٌة تظهر فً كل من حسابى ملخص الدخل وقابمة المركز المالى

 الربح أو صافى الخسارةصافى - أ
 الدائنون -ب
 أوراق‌القبض -ج
‌المبٌعات -د

 
 :ٌمكن التعبٌر عن معادلة المٌزانٌة كما ٌلً

 الخصوم = حقوق الملكٌة –الأصول - أ 
 حقوق‌الملكٌة‌=‌الأصول‌–الخصوم‌ -ب‌
 الأصول‌+‌الخصوم‌=‌حقوق‌الملكٌة -ج‌
 الأصول‌+‌حقوق‌الملكٌة‌=‌الخصوم -د‌
‌

................ تتضمن عناصر الاصول والخصوم وحقوق الملكٌة وتساعد فً تحدٌد المركز المالً للوحدة الاقتصادٌة فً تارٌخ 

 معٌن :

‌قائمة‌الدخل‌.أ‌

‌قائمة‌الارباح‌المحتجزة‌.ب‌

 المٌزانٌة .ج 

‌قائمة‌التدفقات‌النقدٌة‌.د‌

‌
 حدة الاقتصادٌة خلبل فترة زمنٌة معٌنة ............... هً قابمة مالٌة تساعد فً تحدٌد صافً نتٌجة نشاط الو

 نقدٌة‌قائمة‌التدفقات‌ال‌.أ‌

 قائمة‌المركز‌المالً‌.ب‌

 قابمة الدخل .ج 

 الأرباح‌المحتجزة‌‌.د‌
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‌
 تقفل جمٌع المصروفات المرتبطة بنشاط المشترٌات ضمن المرحلة الأولى فً :

 تقفل جمٌع المصروفات المرتبطة بنشاط المبٌعات ضمن المرحلة الثانٌة فً :

 قائمة‌المركز‌المالً‌.أ‌

 حساب ملخص الدخل .ب 

 مٌزان‌المراجعة‌.ج‌

 قائمة‌الأرباح‌المحتجزة‌.د‌

‌
 مستخدمٌها ) الداخلٌٌن والخارجٌٌن ( إلى المالٌة المعلومات توصٌل فً المستخدمة الأداة .................‌هً

 ورقة‌العمل‌.أ‌
 الدفاتر‌المحاسبٌة‌.ب‌
 القوابم المالٌة .ج 
 المستندات‌والفواتٌر‌.د‌

 
 

 40000إجمالى المبٌعات  -2000مردودات المبٌعات - 3000مسموحات المبٌعات  -1000إذا علمت أن الخصم المسموح به 
 :فإن صافى المبٌعات هو

 ريال 40000 -أ‌‌.أ‌
 ريال-  34000ب  .ب 
 ريال 43500 -ج‌‌.ج‌
‌ريال 6500 -د‌‌.د‌

 
 

فإن  40000إجمالى المبٌعات  -2000مردودات المبٌعات - 3000مسموحات المبٌعات  -1000إذا علمت أن الخصم المكتسب 
 :صافى المبٌعات هو

 ريال 40000 -أ‌
 ريال-  35000ب 
 ريال 43500 -ج‌
 ريال 6500 -د‌

 
 

 43000إجمالى المبٌعات  -2000مردودات المبٌعات - 3500مسموحات المشترٌات  -1000إذا علمت أن الخصم المسموح به 
 :فإن صافى المبٌعات هً

 ريال  40000أ 
 ريال 35500 -ب‌
 ريال 43500 -ج‌
‌ريال 6500 -د‌

 
‌

ريال , فؤنا صافً   24000إجمالً المشترٌات  ريال   6000ريال , مردودات المشترٌات   500اذا علمت ان الخصم المكتسب 
 المشترٌات هو:

‌ريال‌ 36000أ(
‌ريال‌31000ب(‌
 ريال  17500ج( 
‌ريال‌ 48000د(
 
 

 -مسموحات المبٌعات -مردودات المبٌعات -صافى المبٌعات= اجمالى المبٌعات
 34000= 1000 -3000 -2000 -40000الخصم المسموح به = 

 

=   مسموحات المبٌعات -مردودات المبٌعات -صافى المبٌعات= اجمالى المبٌعات

40000- 2000- 3000 =35000 

 ركزو هنا كتب الخصم المكتسب وهو ٌكون فً عملٌة الشراء ولٌس البٌع

 الخصم المسموح به  -  مردودات المبٌعات -صافى المبٌعات= اجمالى المبٌعات
 ريال 40000= 1000 -2000 -43000= 

  المكتسب الخصم  - شترٌات مردودات الم -شترٌات = اجمالى المشترٌات صافى الم
 ريال 17500= 500 - 6000 – 24000 = 
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, فإن  -ريال  2000مردودات المشترٌات  –ريال  500مسموحات المشترٌات  –ريال  45000إذا علمت أن إجمالً المشترٌات 
 قٌمة صافً المشترٌات :

 ريال 42500 .أ 
 ريال‌‌47500.ب‌
 ريال‌‌44500.ج‌
 ريال‌‌42000.د‌

 
ريال ,  4000مسموحات ومردودات المبٌعات  –ريال  3000الخصم المسموح به  -ريال 60000إذا علمت ان إجمالً المبٌعات 

 فإن صافً المبٌعات  هو:
‌ريال‌‌‌60000.أ‌
 ريال 53000 .ب 
‌ريال‌‌54000.ج‌
‌ريال‌‌‌57000.د‌
‌

 اذا علمت ان :
 مصارٌف إدارٌة 2000•  إٌجار   12000•  تكلفة البضاعة المباعة   7000•  
 •إٌراد أوراق مالٌة   3000•  صافً المبٌعات   36000•  

 فإن مجمل الربح هو: 
 ‌35500.أ‌
 ‌40000.ب‌
 29000 .ج 
‌‌6500.د‌

 
 اذا علمت ان :

 مصارٌف إدارٌة 2000•  إٌجار   12000  •تكلفة البضاعة المباعة   7000•  
 •إٌراد أوراق مالٌة   3000•  صافً المبٌعات   36000•  

 
 إن صافى الربح هو: 

 ‌35500.أ‌
 ‌40000.ب‌
 18000 .ج 
‌‌6500.د‌

 
‌

ريال فؤن صافً   6000ريال ,مصروف الإٌجار   47000ريال , صافً المبٌعات  18000اذا علمت ان تكلفة البضاعة المباعة 
 الربح هو:

‌ريال ‌‌45000.أ‌
‌ريال‌‌‌21000.ب‌
‌ريال‌‌‌41000.ج‌
 ريال  23000 .د 

 
 

ريال , النقدٌة بالبنك  340000ريال , المبانً  174000صافً المبٌعات  -ريال 80000إذا علمت أن تكلفة البضاعة المباعة
 ريال , فإن مجمل الربح هو: 78000

 ريال  94000 .أ 
‌ريال‌‌‌96000.ب‌
‌ريال‌‌‌74000.ج‌
‌ريال‌‌‌84000.د‌

 

 29000= 7000 -36000تكلفة المبٌعات )البضاعة المباعة( =  -مجمل الربح = صافى المبٌعات 

 ريال

  المصروفات الأخرى -+ الاٌرادات الأخرى مجمل الربح صافى الربح = 
  ريال 18000= 2000 -12000 -3000+ 29000= 

 احنا طلعنا مجمل الربح فً التمرٌن السابق 

المصروفات  -+ الاٌرادات الأخرىتكلفة المبٌعات )البضاعة المباعة(  -= صافى المبٌعات صافى الربح 
  الأخرى

  ريال 23000=  6000 – 18000  - 47000= 
 

 = الخصم المسموح به  -  مردودات المبٌعات - اجمالى المبٌعاتصافً المبٌعات = 
 ريال  53000=  3000 – 4000 – 60000=   

 
 

 تكلفة المبٌعات )البضاعة المباعة( =  -مجمل الربح = صافى المبٌعات 
               =174000 – 80000  =94000  

 أحٌانا الدكتور ٌحط أرقام مالها داعً انتو بس حطو القانون وطبقو لاتلتفتو الا لمعطٌات القانون 
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تكلفة المبٌعات )  –ريال  1350مردودات المبٌعات  –ريال  968الخصم المكتسب  –ريال  14000أن اجمالً المبٌعات إذا علمت 

 ريال فإن مجمل الربح هو : 11274البضاعة المباعة ( 

 ريال‌‌2344.أ‌

 ريال 1376 .ب 

 ريال‌‌4076.ج‌

 ريال‌‌‌‌3694.د‌

 
ريال فؤن مجمل  3000ريال . مردودات المبٌعات  71000ريال  اجمالً المبٌعات  50000اذا علمت ان تكلفه البضاعه المباعه 

 الربح هو 
 ريال 18000 -أ 
 ريال‌‌21000-ب‌
 ريال‌‌47000-ج‌
 ريال‌‌‌68000-د‌

  
ريال ن فإن  9000ريال ومخزون اخر المدة   48000ريال , وصافً المشترٌات هو   11000اذا علمت ان مخزون أول مدة 

 )البضاعة المباعة( هً :تكلفة المبٌعات 
‌ريال‌‌‌46000.أ‌
 ريال  50000 .ب 
 ريال‌‌ ‌68000.ج‌
 ريال‌‌ ‌37000.د‌

‌
ريال , فإن تكلفة  3000مسموحات المشترٌات  – 80000ريال إجمالً المشترٌات  15000إذا علمت أن مخزون أول المدة 

 البضاعة المتاحة للبٌع هً :
‌ريال‌‌‌95000.أ‌
 ريال  92000 .ب 
‌ريال‌‌98000.ج‌
‌ريال‌‌68000.د‌

 
‌

ريال , مسموحات 1200ريال , مردودات المشترٌات  63000ريال واجمالً المشترٌات  17000اذا علمت ان مخزون اول المدة 

 ريال , فان تكلفة البضاعة المتاحة للبٌع هـً : 300المشترٌات 

‌ريال‌‌61500.أ‌

‌ريال‌‌81500.ب‌

 ريال 78500 .ج 

‌ريال‌‌80000.د‌

 
 –ريال  1450مردودات المشترٌات  –ريال   32100اجمالً المشترٌات هو   -ريال   11000اذا علمت ان مخزون أول مدة 

 ريال فإن تكلفة البضاعة المتاحة للبٌع تبلغ : 950مسموحات المشترٌات 
 ريال‌‌45500.أ‌
 ريال 40700 .ب 
 ريال‌‌43100.ج‌
 ريال‌‌41650.د‌
‌

‌

 
 

 .مخزون آخر المدة -صافً المشترٌات + المخزون أول المدة تكلفة المبٌعات = 

 ريال  50000=  9000 – 11000+  48000=                  
 

 + المخزون أول المدة صافً المشترٌات =  تكلفة البضاعة المتاحة للبٌع
                                 77000=  3000 – 80000مسموحات المشترٌات =  –صافً المشترٌات = اجمالً المشترٌات  

 ريال  92000=  15000+  77000تكلفة البضاعة المتاحة  = 
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 المحاضرة الثانٌة 

 

 مفهوم ) مبدأ ( المقابلة أن ٌتم :

‌المصروفات‌المسددة‌فقط‌عن‌نفس‌السنةمقابلة‌الاٌرادات‌المحصلة‌فقط‌فً‌سنة‌مالٌة‌مع‌‌.أ‌

 مقابلة الاٌرادات التً تحققت فً سنة مالٌة معٌنة مع المصروفات التً ساهمت فً تحقٌقها .ب 

‌مقابلة‌الاٌرادات‌المستحقة‌‌فقط‌فً‌سنة‌مالٌة‌مع‌المصروفات‌المستحقة‌فقط‌عن‌نفس‌السنة‌.ج‌

 تزاماتها‌المتداولة‌عن‌نفس‌السنةمقابلة‌الاصول‌المتداولة‌للمنشأة‌فً‌سنة‌مالٌة‌معٌنة‌مع‌ال‌.د‌

 
 :ٌتم إجراء قٌود التسوٌة فً نهاٌة السنة المالٌة لأنها

 .تساعد‌على‌قٌاس‌الإٌرادات‌المتعلقة‌بالفترة‌بصرف‌النظر‌عن‌عدم‌تحصٌلها-ا
 .تساعد‌على‌قٌاس‌المصروفات‌المتعلقة‌بالفترة‌بصرف‌النظر‌عن‌القٌام‌بسدادها‌-ب
 .الربح‌)أو‌صافً‌الخسارة(‌الحقٌقً‌للفترةتساعد‌على‌قٌاس‌صافً‌‌-ج
 .تساعد‌على‌إعداد‌القوائم‌المالٌة‌المتعلقة‌بالفترة‌بشكل‌سلٌم‌-د‌

 .كل ما سبق صحٌح -هـ 
 
 

 :من أمثلة التكالٌف )المصروفات( التً تستفٌد منها أكثر من فترة محاسبٌة
 الاٌجار‌المدفوع‌مقدماً‌الذى‌ٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌-أ‌

 الاٌجار المدفوع مقدماً الذى ٌظهر فً جانب الأصول –ب 
 الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌التً‌تظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌-ج‌
‌لا‌شئ‌مما‌سبق‌-د
 
 

 :المصروفات المقدمة التً تظهر فً قابمة المركز المالى )المٌزانٌة( تمثل
 .مبلغ‌دفع‌وتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-أ‌

 .مقابلته بإٌرادات الفترةمبلغ دفع ولم ٌتم  -ب 
 .مبلغ‌لم‌ٌدفع‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-ج‌
 .مبلغ‌لم‌ٌدفع‌وتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-د‌

 
‌

 الأصول فً قابمة المركز المالى عناصر أي من العناصر التالٌة ٌدرج ضمن
 القروض‌طوٌلة‌الأجل‌-أ‌
 .الاٌرادات‌المحصلة‌مقدماً‌‌–ب‌
 .المدفوعة مقدماً  المصروفات -ج 
‌.الدائنون‌-د‌
 المصروفات‌المستحقة‌‌-هـ
 
‌

 ..........هً نفقات مسجلة خلبل الفترة الحالٌة )أي تم اثباتها بالدفاتر المحاسبٌة( وتستفٌد منها الفترة الحالٌة وفترات قادمة :
‌الإٌرادات‌المقدمة‌.أ‌
‌الإٌرادات‌المستحقة‌.ب‌
 المصروفات المقدمة .ج 
 المصروفات‌المستحقة‌.د‌
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الفترة الحالٌة ) أي تم اثباتها بالدفاتر المحاسبٌة ( وتستفٌد منها ...................... هً نفقات مسجلة خلبل الفترة الحالٌة 
 وفترات أخرى قادمة 

 الإٌرادات‌المستحقة    ‌.أ‌
 المصروفات‌المستحقة‌.ب‌
 الإٌرادات‌المحصلة‌مقدماً‌‌.ج‌
 المصروفات المدفوعة مقدماً  .د 

 
 

 :التً تظهر فً قابمة المركز المالى )المٌزانٌة( تمثل المصروفات المستحقة
 .مبلغ‌دفع‌وتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-أ‌
 .مبلغ‌دفع‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-ب‌
 .مبلغ‌لم‌ٌدفع‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بإٌرادات‌الفترة‌-ج‌
 .مبلغ لم ٌدفع وتم مقابلته بإٌرادات الفترة -د 
 

 : المصروف المستحق
 .ٌُعد‌أحد‌عناصر‌الأصول‌المتداولة‌-‌أ

 .ٌُعد أحد عناصر الخصوم المتداولة –ب 
 .ٌُعد‌أحد‌عناصر‌المصروفات‌المتداولة‌-ج‌
‌.ٌُعد‌أحد‌عناصر‌الاٌرادات‌المتداولة‌-د
 

قٌمتها حتى نهاٌة قٌمة السلع والخدمات التً استفادت منها المنشؤة خلبل الفترة المحاسبٌة الحالٌة ولم تسدد  --------------
 الفترة المحاسبٌة:

‌الإٌرادات‌المقدمة‌‌‌.أ‌
‌الإٌرادات‌المستحقة‌‌.ب‌
‌(المصروفات‌المقدمة‌.ج‌
 المصروفات المستحقة .د 
 

 :الإٌرادات المقدمة التً تظهر فً قابمة المركز المالى )المٌزانٌة( تمثل
 .مبلغ‌حصل‌وتمت‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-أ‌

 .بمصروفات الفترةمبلغ حصل ولم ٌتم مقابلته  -ب 
 .مبلغ‌لم‌ٌحصل‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-ج‌
‌.مبلغ‌لم‌ٌحصل‌وتمت‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-د‌
 

...................... هً مسودة خارجٌة ٌعدها المحاسب للبستخدام الداخلً , لاتطلع علٌها الأطراف الخارجٌة ولا تعد جزءا من 
 الدفاتر والسجلبت المحاسبٌة :

 أ. ورقة العمل ) قابمة التسوٌات( . أ
‌قائمة‌الدخل‌‌.ب‌
‌قائمة‌الارباح‌المحتجزة‌.ج‌
 قائمة‌المركز‌المالً‌.د‌

 
 

 :الخصوم فً قابمة المركز المالىأي من العناصر التالٌة ٌدرج ضمن 
 الإٌرادات‌المستحقة‌-أ‌

 .الإٌرادات المحصلة مقدماً  –ب 
 .المصروفات‌المدفوعة‌مقدماً‌‌-ج‌
‌أوراق‌القبض‌-د‌
‌المدٌنون‌‌-هـ
 الاستثمارات‌قصٌرة‌الاجل‌‌-و

‌
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 هً الاٌرادات المحصلة خلبل الفترة الحالٌة مقابل تؤدٌة خدمات او سلع فً فترات مقبلة: ------------
 الإٌرادات المقدمة   . أ
‌الإٌرادات‌المستحقة‌‌.‌ب

‌المصروفات‌المقدمةج.‌‌
‌المصروفات‌المستحقةد.‌‌‌

 
 :الإٌرادات المستحقة التً تظهر فً قابمة المركز المالى )المٌزانٌة( تمثل

 .مبلغ‌حصل‌وتمت‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-أ‌
 .مبلغ‌حصل‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-ب‌
 .مبلغ‌لم‌ٌحصل‌ولم‌ٌتم‌مقابلته‌بمصروفات‌الفترة‌-ج‌
 .مبلغ لم ٌحصل وتمت مقابلته بمصروفات الفترة -د 
 

 :أي من العناصر التالٌة ٌدرج ضمن الأصول فً قابمة المركز المالى
 أوراق‌الدفع‌-أ‌
 .الإٌرادات‌المحصلة‌مقدماً‌‌–ب‌
 .الإٌرادات المستحقة -ج 
‌المصروفات‌المستحقة‌-د‌

 
 

 : الإٌراد المستحق
 .ٌُعد أحد عناصر الأصول المتداولة -أ 
 .ٌُعد‌أحد‌عناصر‌الخصوم‌المتداولة‌–ب‌
 .ٌُعد‌أحد‌عناصر‌المصروفات‌المتداولة‌-ج‌
‌.ٌُعد‌أحد‌عناصر‌الاٌرادات‌المتداولة‌-د
‌

 ٌظهر رصٌد حساب المصروف المدفوع مقدما فً قابمة المركز المالً ضمن عناصر :

 الاصول‌الثابتة‌.أ‌

 الخصوم‌المتداولة‌.ب‌

 الاصول المتداولة .ج 

 حقوق‌الملكٌة‌.د‌

‌
 من الحسابات التالٌة لا ٌعد من حسابات الأصول المتداولة :أي 

 شهرة المحل .أ 
 المدٌنون‌.ب‌
 النقدٌة‌بالبنك‌.ج‌
 النقدٌة‌بالصندوق‌.د‌

 
 هً الإٌرادات عن سلع او خدمات تم تقدٌمها خلبل الفترة المحاسبٌة ,ولكنها لم تحصل حتى نهاٌة الفترة المحاسبٌة:

 الإٌرادات المستحقة .أ 
‌المصروفات‌المقدمة‌.ب‌
‌المصروفات‌المستحقة‌.ج‌
 الإٌرادات‌المقدمة‌.د‌

 
 لا تسجل العملٌات المالٌة فً الدفاتر إلا بعد حدوث تحصٌل او دفع للمبالغ المرتبطة بالعملٌة: -------------طبقا لـ 

‌()ٌقوم على الاعتراف بحدوث العملٌة المالٌة حال تحققها.اساس‌الاستحقاق‌‌.أ‌
‌مبدأ‌الملائمة‌.ب‌
 الاساس النقدي .ج 
 المقابلةمبدأ‌‌.د‌
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‌
 المصطلح المحاسبً باللغة الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح المصروفات المقدمة هو

  Capital Expenditures -أ‌
 Accrued Expenses -ب‌‌
 -  Prepaid Expensesج 
‌ Accrued Revenues -د‌

 
‌المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح قٌود التسوٌة هو:

  entriesadjustment .أ 
 ) المصروفات المستحقة (‌ ‌accured expenses.ب‌
 ) قٌود الاقفال (‌‌‌‌‌‌ ‌closing entries.ج‌
‌) المصروفات المقدمة (‌ ‌prepaid expenses.د‌
‌
 

 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح قٌود الأقفال هو:
 ) الاٌرادات المستحقة (‌ ‌Accrued Revenues.أ‌
 ‌Adjustment Entries.ب‌
 ‌ ‌Prepaid Expenses.ج‌
  Closing Entries .د 
 
 
 هو: Closing  Entriesالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمصطلح  (1
 المصروفات‌المستحقة‌.أ‌
 قٌود‌التسوٌة‌.ب‌
 الاٌرادات‌المقدمة‌.ج‌
 قٌود الاقفال .د 

 
 

 المصطلح المحاسبً باللغه الانجلٌزٌه المقابل لمصطلح الاٌرادات المستحقه هو :

 ‌Closing Entries-أ‌

 Accrued Revenues -ب 

 ‌Adjustment Entries-ج‌

‌‌Prepaid Expenses-د‌

 :Accrued Expenالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌه المقابل لمصطلح 
 المصروفات المستحقة .أ 
 المصروفات‌المقدمة‌.ب‌
 الإٌرادات‌المستحقة‌.ج‌
 الإٌرادات‌المقدمة‌.د‌

 
أن الأدوات ريال بشٌك, وفً نهاٌة العام تبٌن  9000بمبلغ  5/1/1435قامت منشؤة أحمد بشراء أدوات ومهمات مكتبٌة فً 

 هو:30/12/1435ريال, فإن قٌد التسوٌة ف3000ًوالمهمات المكتبٌة التً لم تستخدم بلغت 
 مكتبٌةإلى/أدوات ومهمات 6000      من/أدوات ومهمات مكتبٌة مستخدمة    6000 -أ 
‌إلى/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة9000من/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌‌‌‌‌‌‌‌9000-ب‌
‌إلى/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌3000من/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000-ج‌
‌إلى/ملخص‌الدخل3000من/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌‌‌‌‌‌‌‌3000-د‌
‌

=  ضمن الأصول بٌنما الجزء المستخدم منها خلبل الفترة ٌعتبر مصروفعند شراإها المهمات المكتبٌة الأدوات وتسجل 

 ريال  6000=  3000 – 9000المهمات المستخدمة = 
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 نقدا , وفً نهاٌة العام تبٌن أن ريال 10000هـ  بمبلغ 23/3/1437قامت منشؤة ابو بكر بشراء أدوات ومهمات مكتبٌة فً 

 هـ  هو:30/12/1437ريال , علٌه فإن قٌد التسوٌة فً  3700والمهمات المكتبٌة التً لم تستخدم بلغت الأدوات 

 إلى حـ/أدوات ومهمات مكتبٌة 6300    من حـ/أدوات ومهمات مكتبٌة مستخدمة           6300 .أ 
‌إلى‌حـ/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌‌‌‌‌‌‌10000من‌حـ/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌‌‌‌‌‌‌‌‌10000.ب‌
‌إلى‌حـ/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌‌6300من‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6300.ج‌
 إلى‌حـ/‌أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌10000من‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌10000.د‌

 
 

فً نهاٌة العام تبٌن أن وريال خلبل العام حصلت قٌمتها نقداُ ,  45000قامت منشؤة  المستقبل بتؤدٌة عملٌات دعاٌة وإعلبن بلغت 
هـ فإن قٌد التسوٌة 30/12/1430لم تحصل بعد حتى  ريال 5000ن قدمت لبعض العملبء بمبلغ هناك عملٌات دعاٌة وإعلب

 الخاص بالإٌرادات المستحقة هو :
 إلى‌حـ‌/‌إٌراد‌دعاٌة‌وإعلان‌مستحق‌‌‌‌‌‌‌45000     ‌‌‌‌‌من‌حـ‌/‌إٌراد‌دعاٌة‌وإعلان‌‌‌‌‌‌‌45000-أ‌
 إلى‌حـ‌‌/‌إٌراد‌دعاٌة‌وإعلان‌مستحق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000 من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000-ب‌
 وإعلبن إلى حـ / إٌراد دعاٌة  5000               من حـ/ دعاٌة وإعلبن مستحق   5000 -ج 
 إلى‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌50000 ‌‌‌‌‌ من‌حـ‌/‌إٌراد‌دعاٌة‌وإعلان‌‌‌‌‌‌‌‌‌50000-د‌

‌
 

هـ, نقدا وفً نهاٌة العام تبٌن ان هناك 1438ريال خلبل العام  98000قامت منشؤة السهل بتؤدٌة عملٌات دعاٌة واعلبن بلغت 

ريال , لم تحصل بعد حتى نهاٌة العام , فإن قٌد التسوٌة الخاص  7600عملٌات دعاٌة واعلبن قدمت لبعض عملبء المنشؤة بمبلغ 

 هـ  هـو :30/12/1438بإٌراد الدعاٌة والاعلبن المستحق فً 

‌إلى‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7600من‌حـ/اٌراد‌دعاٌة‌واعلان‌‌‌‌‌‌0760.أ‌
‌إلى‌حـ/اٌراد‌دعاٌة‌واعلان‌مستحق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7600ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌‌7600.ب‌
 إلى حـ/ اٌراد دعاٌة واعلبن 7600     ن مستحق                        من حـ/ اٌراد دعاٌة واعلب 7600 .ج 
‌ن‌مستحقإلى‌حـ/‌اٌراد‌دعاٌة‌واعلا‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7600من‌حـ/‌اٌراد‌دعاٌة‌واعلان‌‌‌‌‌‌‌7600.د‌

 
 

ريال نقداً, وفً نهاٌة العام تبٌن أن الأدوات  7500هـ بمبلغ 1/1/1437قامت منشؤة الأمل بشراء أدوات ومهمات مكتبٌة فً 
 هـ هو: 30/12/1437ريال ,علٌه فإن قٌد الاقفال فً 1400والمهمات المكتبٌة التً لم تستخدم بلغت 

‌الى‌حـ‌/‌أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6100من‌حـ‌/‌أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌‌‌‌‌6100.أ‌
‌الى‌حــ‌/‌‌أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌مستخدمة‌1400من‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1400.ب‌
‌الى‌حــ‌/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌‌1400منحــ‌/أدوات‌ومهمات‌مكتبٌة‌‌مستخدمة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1400.ج‌
 الى حــ ـ/ أدوات ومهمات مكتبٌة مستخدمة  6100         لدخل                          / ملخص ا من حــ 6100 .د 

 
 

هـ قدرت قٌمة المستهلك 1423/ 12/ 30ريال, وفى  30000هـ بلغت 1423إذا علمت أن المهمات المكتبٌة المشتراه خلبل العام 
 :هـ هو1423-12-30المتبقً منها فً ريال, فإن الرصٌد  24000من تلك المهمات بمبلغ 

 .ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الالتزامات‌بالمٌزانٌة‌‌6000-أ‌
  .ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌بالمٌزانٌة‌‌24000-ب‌
 .ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌بالمٌزانٌة‌‌24000-ج‌
 ريال وٌظهر فً جانب الأصول بالمٌزانٌة 6000 -د 

 
هـ قدرت قٌمة المستهلك 1432/ 12/ 30ريال, وفى  30000هـ بلغت 1423إذا علمت أن المهمات المكتبٌة المشتراه خلبل عام 

 :هـ فً حساب ملخص الدخل هو1423-12-30م ريال, فإن المبلغ الواجب تحمٌله منها لعا 24000من تلك المهمات بمبلغ 
 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌المدٌن‌بحساب‌ملخص‌الدخل‌‌6000-أ‌
 الجانب المدٌن بحساب ملخص الدخلريال وٌظهر فً  24000 -ب 
 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌بحساب‌ملخص‌الدخل‌‌24000-ج‌
‌ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الدائن‌بحساب‌ملخص‌الدخل‌‌6000-د‌

  6000=  24000- 30000المتبقً من المهمات = 

واحنا قلنا المهمات عند شراإها تعتبر أصل والمستخدم منها 

 خلبل السنة ٌعتبر مصروف 

نفس التمرٌن السابق بس طلب تحمٌلها فً ملخص 
الدخل واحنا قلنا ملخص الدخل نحط المصروفات 

والمصروف ٌكون  24000وهً القٌمة المستهلكة 

 مدٌن بطبٌعته   
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‌
 56000فات خلبل الفتره بلغت ريال وان الاضا 214000هـ  1/1/1435اذا علمت ان رصٌد الأدوات والمهمات المكتبٌه فً 

ريال عن كل ثلبثة شهور فإن الرصٌد المتبقً من  47500هـ مبلغ  1435تلك الادوات خلبل السنه المالٌه  وان المستهلك منرٌال

 هـ هو : 30/12/1435الأدوات والمهمات المكتبٌه فً 

 ريال وٌظهر فً جانب الأصول فً قابمة المركز المالً 80000 -أ 

 ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌فً‌قائمة‌المركز‌المال‌90000‌ً-ب‌

 ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌فً‌قائمة‌المركز‌المال‌70000‌ً-ج‌

 ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌فً‌قائمة‌المركز‌المال‌80000‌ً-د‌

‌

‌

ريال فإذا علمت ان هذا  80000هـ مبلغ  30/12/1436بلغ رصٌد الاٌجار المقدم الظاهر فً مٌزان المراجعه قبل التسوٌات فً 

 هـ هو : 1436هـ فإن مصروف الاٌجار الذي ٌخص العام  1/7/1436من المبلغ مدفوع عن مدة عامٌن اعتبارا 

 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌20000-أ‌

 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌المدٌن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌40000-ب‌

 ريال وٌظهر فً الجانب المدٌن من حساب ملخص الدخل 20000 -ج 

 حساب‌ملخص‌الدخل‌ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌من‌‌40000-د‌

 

ريال , وقد تبٌن ان الرواتب والاجور المدفوعة فعلب  25000اذا علمت ان الرواتب والاجور الشهرٌة للعاملٌن بشركة عمر تبلغ 

ريال , فان مصروف الرواتب و الاجور الذي ٌخص  275000هـ  بلغت 30/12/1437للعاملٌن نقدا خلبل الفترة المنتهٌة فً 

 هـ :1437العام 

 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌المدٌن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌27500.أ‌
 ريال وٌظهر فً الجانب المدٌن من حساب ملخص الدخل 300000 .ب 
 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌27500.ج‌
 ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌300000.د‌

‌

ريال ,  142500ريال , وان الإضافات خلبل الفترة بلغت  183000هـ بلغ 1/1/1437اذا علمت أن رصٌد الزٌوت والشحوم فً 
ريال عن كل شهرٌن , فان الرصٌد المتبقً من  44325هـ بلغ 1437وان المستهلك من تلك الأدوات خلبل السنة المالٌة 

 هـ هو :30/12/1437الزٌوت والشحوم فً 
 المالًريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌فً‌قائمة‌المركز‌‌‌88650.أ‌
 ريال وٌظهر فً جانب الأصول فً قابمة المركز المالً 59550 .ب 
 ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌فً‌قائمة‌المركز‌المال‌88650‌ً.ج‌
 ريال‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌‌فً‌قائمة‌المركز‌المال‌59550‌ً.د‌

 
 

ريال فاذا  90000مبلغ  30/12/1434بلغ رصٌد اٌراد العقار المحصل مقدماً الظاهر فً مٌزان المراجعة قبل التسوٌات فً 
 هو: 1434فإن اٌراد العقار الذي ٌخص العام  1/9علمت ان المبلغ محصل من عامٌن اعتباراً من 

 ريال   15000 .أ 
‌ريال‌‌‌18000.ب‌
‌ريال‌‌‌16000.ج‌
‌ريال‌‌‌14000.د‌

 
 
 
 

 3750شهر =  24 ÷ 90000المبلغ محصل عن عامٌن ٌعنً الاٌراد الشهري = 

  1/9شهور فقط لأنه المبلغ حصل فً  4حٌكون  34الاٌراد الذي ٌخص عام 

 ريال  15000=  3750 × 4=  34الاٌراد عن عام 
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ريال, فإذا علمت أن  900000بمبلغ هـ 1437-12-30بلغ رصٌد التؤمٌن المقدم الظاهر فً مٌزان المراجعة قبل التسوٌات فً 
 :هـ هو 1437هـ , فإن مصروف التؤمٌن الذي ٌخص العام  1437-6-1هذا المبلغ مدفوع عن مدة عام ونصف اعتباراً من 

 ريال‌‌‌‌‌‌600000.أ‌
 ريال‌‌300000.ب‌
 ريال 350000 .ج 
 ريال‌‌‌450000.د‌

 
ريال, وعلٌه فإن مبلغ  12000هـ مبلغ 1423-9-1حصلت إحدى المنشآت قٌمة عقد الاٌجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من 

 :هـ هو1423-12-30اٌراد العقار المحصل مقدمًا والواجب اظهاره فً قابمة المركز المالى فً 
 ريال‌وتظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌‌4000-أ‌

 ريال وتظهر ضمن الخصوم المتداولة 8000 -ب 
 ريال‌وتظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌‌4000–ج‌
 المتداولةريال‌وتظهر‌ضمن‌الأصول‌‌‌8000-د‌

 
 

ريال, وعلٌه فإن  12000هـ مبلغ 1423-9-1حصلت إحدى المنشآت قٌمة عقد الاٌجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من 
 :هـ هو1423-12-30حساب اٌراد العقار الواجب تحمٌله لحساب ملخص الدخل عن السنة المنتهٌة فً 

 ريال‌وتظهر‌فً‌حساب‌ملخص‌الدخل‌الجانب‌المدٌن‌‌‌4000-أ‌
 ريال‌وتظهر‌فً‌حساب‌ملخص‌الدخل‌الجانب‌المدٌن‌‌8000-ب‌
 وتظهر فً حساب ملخص الدخل الجانب الدابنريال  4000 -ج 
 ريال‌وتظهر‌فً‌حساب‌ملخص‌الدخل‌الجانب‌الدائن‌‌8000-د‌

‌
‌

وقد أثبتت القٌمة فً الدفاتر, لهذا فإن قٌمة  عامٌن ريال عن 72000هـ استلمت المنشؤة نقداً إٌراد عقار بمبلغ 1422-1-1فً 
 :هـ هو1422 لا ٌخص عام اٌراد العقار المقدم الذيمبلغ 

 وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌فً‌قائمة‌المركز‌المالى‌72000أ.‌
 وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌فً‌قائمة‌المركز‌المالى‌72000.ب
 وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌فً‌قائمة‌المركز‌المالى‌36000ج.‌
 ىوٌظهر فً جانب الخصوم فً قابمة المركز المال 36000د. 
 

 

ريال ,  9600ريال , وحصلت مبلغ  4000هـ قامت منشؤة عثمان بتؤجٌر احد عقاراتها مقابل اٌجار شهري قدره 1/5/1437فً 

 هـ  هو :1437قٌمة اٌراد اٌجار العقار عن سنتٌن مقدما , علٌه فإن مبلغ اٌراد العقار الذي ٌخص العام 

 المالى‌ريال‌،‌‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الأصول‌بقائمة‌المركز‌‌64000.أ‌
 ريال‌،‌‌وٌظهر‌فً‌جانب‌الخصوم‌بقائمة‌المركز‌المالى‌‌64000.ب‌
 ريال‌،‌‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌المدٌن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌‌32000.ج‌
 ريال ,  وٌظهر فً الجانب الدابن من حساب ملخص الدخل 32000 .د 

 

قٌمة الأٌجار عن عام ونصف مقدماّ  ريال وقبضت 1500قامت منشؤة فاضل بتاجٌر أحد عقاراتها للغٌر مقابل أٌجار شهري قدره 

ريال نقداّ, علٌه فؤن مبلغ أٌراد العقار المحصل مقدماّ الذي ٌظهر بقابمة المركز المالً  27000هـ بتحصٌا مبلغ  1/8/1436فً 

 هـ هو: 30/12/1436فً 

 ريال.‌‌22500-أ‌

 ريال.‌‌15000-ب‌

 ريال. 19500 -ج 

 ريال.‌‌18000-د‌

  1000شهر =  12 ÷ 12000المبلغ محصل عن عام ٌعنً الاٌراد الشهري = 

  4000شهور =  4حٌكون  23الاٌراد الذي ٌخص عام 

 ريال  8000=   4000- 12000هو طلب الاٌراد المقدم  = 

 ومعروف انه الاٌراد المقدم ٌعتبر من الخصوم 

نفس السإال السابق بس هنا طلب الاٌراد الواجب 
تحمٌله عن نفس السنة فً ملخص الدخل  والاٌراد 

وحٌكون فً جانب الدابن لأنه  4000لنفس السنة = 

 من الخصوم 

 3000شهر =  24 ÷ 72000المبلغ محصل عن عامٌن ٌعنً الاٌراد الشهري = 

  1/1شهر لأنه المبلغ حصل فً  12حٌكون  22الاٌراد الذي ٌخص عام 

 ريال  36000=  3000 × 12=  22الاٌراد عن عام 

 ٌعنً نطرح اللً ٌخص من المجموع  22هو طلب الاٌراد اللذي لاٌخص عام 

 ريال تظهر فً جانب الخصوم  36000=  36000 – 72000= 
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هـ  حصلت قٌمتها نقداٌ , وفً نهاٌة 1437ريال  خلبل العام  345000الدعاٌة وإعلبن بلغت قامت منشؤة فنون بتؤدٌة عملٌات 

ريال , لم تحصل بعد حتى نهاٌة العام علٌه فان  67000العام تبٌن أن هناك عملٌات دعاٌة وإعلبن قدمت لبعض العملبء بمبلغ 
 هو : هـ 30/12/1437اٌراد الدعاٌة والاعلبن الذي ٌظهر بملخص الدخل فً 

 ريال 412000 .أ 
 ريال‌‌67000.ب‌
 ريال‌‌345000.ج‌
 ريال‌‌258000.د‌

 
علٌه فإن مبلغ  1/3/1431ريال بشٌك قٌمة عقد الإٌجار السنوي لأحد معارض اعتبارآ من  36000سددت إحدى المنشؤت مبلغ  

 هو:1431مصروف الإٌجار الذي ٌخص العام
‌ريال‌27000أ(‌
‌ريال‌25000ب(
 ريال 30000ج(
‌ريال‌33000د(

 
 
 

ريال, وعلٌه فإن المبلغ  24000هـ مبلغ 1423-9-1دفعت إحدى المنشآت قٌمة عقد الإٌجار السنوي لأحد معارضها اعتبارا من 
 :هـ هو1423-12-30تحمٌله لحساب ملخص الدخل عن العام المنتهى فى الواجب 

 .ريال‌‌24000-أ‌
  .ريال 8000 -ب 
 .ريال‌‌30000-ج‌
‌.ريال‌‌20000-د‌
‌
 

ريال, وعلٌه فإن قٌمة  24000هـ مبلغ 1423 -9-1دفعت إحدى المنشآت قٌمة عقد الاٌجار السنوى لأحد معارضها اعتبارا من 
 :هـ هو1423/ 12/ 30مصروف الإٌجار المقدم الذى ٌظهر بقابمة المركز المالى فً 

 ريال تظهر ضمن الأصول المتداولة 16000 -أ 
 المتداولةريال‌تظهر‌ضمن‌الأصول‌‌‌24000-ب‌
 ريال‌تظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌‌24000-ج‌
 ريال‌تظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌‌16000-د‌
 

 
ريال, فإذا علمت  7200هـ مبلغ 1422-12-30بلغ رصٌد التؤمٌن المقدم الوارد ضمن أرصدة مٌزان المراجعة قبل التسوٌات فً 

 :فإن مصروف التؤمٌن الذي ٌخص العام الحالى هو هـ,1422-10-1أن هذا المبلغ مدفوع عن مدة عام ٌبدأ من 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ريال‌‌7200-أ‌
  .ريال‌‌3600–ب‌
           .ريال‌‌2400-ج‌

 .ريال 1800 -د  
 
 
 

ريال ولمدة عام, لهدا فإن حساب ملخص  24000هــ مبلغ 1425-7-1دفعت إحدى المنشآت قٌمة الإٌجار لأحد معارضها اعتبارا 
 : هـ ٌجب أن ٌحمل بمبلغ1425-12-30الدخل فً 

 ريال‌‌24000-أ‌
 ريال‌‌18000-ب‌
 ريال 12000 -ج 
 ريال‌‌6000-د‌

  2000=  12 ÷ 24000الاٌجار الشهري = 

  1/9أشهر لأنه تم الدفع فً  4المبلغ الواجب تحمٌله عن العام حٌكون ل 

 ريال  8000=  2000 × 4= 

نفس التمرٌن السابق بس هنا طلب الاٌجار المقدم فراح نطرح 

من مجموع قٌمة الاٌجار =  8000الاٌجار المحمل عن السنة 

 ريال  16000=  8000 – 24000

 وعندنا المصروف المقدم ٌظهر فً جانب الأصول 

 600=  12 ÷ 7200مبلغ التؤمٌن الشهري = 

 1/10أشهر لأنه تم الدفع فً  3مصروف التؤمٌن اللً ٌخص العام الحالً ل 

 ريال  1800=  600 × 3= 

 3000=  12 ÷ 36000الاٌجار الشهري = 

  1/3أشهر لأنه تم الدفع فً  10تحمٌله عن العام حٌكون ل المبلغ الواجب 

 ريال  30000=  3000 × 10= 
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 المحاضرة الثالثة
 
 

 ):التسوٌاتورقة العمل )قابمة 
 تعد‌جزءاً‌من‌الدفاتر‌المحاسبٌة‌-أ‌
 تعد‌جزءاً‌من‌السجلات‌المحاسبٌة‌–ب‌
 تعد‌جزءاً‌من‌القوائم‌المالٌة‌-ج‌
 )مسودة خارجٌة ٌعدها المحاسب للبستخدام الداخلً( لا شًء مما سبق -د
 
 

 ورقة العمل )قابمة التسوٌات(:
‌تعد‌جزءأ‌من‌الدفاتر‌المحاسبة‌.أ‌
‌السجلات‌الحاسبٌةتعد‌جزءأ‌من‌‌.ب‌
 لاتعد جزءأ من الدفاتر والسجلبت المحاسبٌة .ج 
‌تعد‌جزءأ‌من‌القوائم‌المالٌة‌.د‌
 

 :ورقة العمل )قابمة التسوٌات( هى مسودة ٌعدها المحاسب
 .وٌتم‌الاطلاع‌علٌها‌من‌قبل‌الأطراف‌الخارجٌة‌-أ‌

 .وٌتم الاطلبع علٌها من قبل الأطراف الداخلٌة -ب 
 المستند‌القانونى‌الذى‌ٌمكن‌أن‌ٌعتد‌به‌الأطراف‌الداخلٌةوتعد‌بمثابة‌‌–ج‌
‌لا‌شًء‌مما‌سبق‌-د
‌

 وٌتم الاطلبع علٌها من قبل الأطراف الداخلٌة...................... هً مسودة ٌعدها المحاسب 
 قائمة‌التدفقات‌النقدٌة‌‌‌-أ‌
 قائمة‌المركز‌المالً‌-ب‌
 قائمة‌الدخل‌‌-ج‌
 ورقة العمل ) قابمة التسوٌات ( -د 
 حقوق‌ملكٌة‌‌-ه‌

 
ة ولا تعد جزءا ٌ................. هً مسودة خارجٌة ٌعدها المحاسب للبستخدام الداخلً , ولذلك لاتطلع علٌها الأطراف الخارج-

 من الدفاتر والسجلبت المحاسبٌة.
 قائمة‌المركز‌المالً.‌.أ‌
 قائمة‌الدخل.‌.ب‌
 ورقة العمل ) قابمة التسوٌات(. .ج 
 قائمة‌التدفقات‌النقدٌة.‌.د‌

 
 :ورقة العمل )قابمة التسوٌات( ٌستهدف تحقٌق ما ٌلى إعداد

 .تبسٌط‌العمل‌المحاسبى‌عند‌إعداد‌القوائم‌المالٌة‌-أ‌
 .تجنب‌الوقوع‌فً‌الأخطاء‌عند‌إعداد‌القوائم‌المالٌة‌-ب‌
 .تجنب‌تسجٌل‌قٌود‌تسوٌة‌خاطئة‌فً‌دفتر‌الٌومٌة‌-ج‌
 كل ما سبق صحٌح -د 

 
 

 :التسوٌات( الكاملة من )قابمةالعمل ورقة  تتكون
 ثلاثة‌أقسام‌رئٌسٌة‌-أ‌
 أربعة‌أقسام‌رئٌسٌة‌-ب‌
 خمسة أقسام ربٌسٌة -ج 
‌لا‌شًء‌مما‌سبق‌-د‌
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 
 الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح ورقة عمل :المصطلح المحاسبً باللغة 

  Work sheet .أ 
 ‌‌Income statcmcnt.ب‌
  ‌Adgusted Trial.ج‌
  ‌Adjus.د‌
 
 

 الدخل هو:المصطلح الحاسبً الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح قابمة 
 ‌Work sheet-أ‌
 Income statement -ب 
 المراجعة بعد التسوٌات(مٌزان ) ‌‌Adjusted Trial Balance-ج‌
‌)التسوٌات (‌‌Adjustments-د‌

 
 

 هو : Adjustmentsطلح المحاسبً باللغه العربٌه المقابل لمصطلح صالم

 قائمة‌الدخل‌-أ‌

 التسوٌات -ب 

 مٌزان‌المراجعه‌قبل‌التسوٌات‌-ج‌

 التسوٌات‌(ورقة‌العمل‌)‌قائمة‌‌-د‌

 

 هو: قبل التسوٌاتالمصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح مٌزان المراجعة 
 ‌Adjusted  Trial  Balance.أ‌

 Trial  Balance  before  Adjustments .ب 

 ‌Work  Sheet.ج‌

 ‌Adjustments.د‌

‌

 هو : التسوٌاتبعد المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح مٌزان المراجعة 

 ‌Adjustments ‌.أ‌
 ed Trial BalancetAdjus .ب 
 ‌Trial Balance before Adjustments.ج‌
 ‌Work Sheet.د‌

 
 

ريال, وقد تبٌن الأجور المدفوعة فعلب للعاملٌن بشٌك خلبل  20000تبلغ الأجور والرواتب الشهرٌة للعاملٌن بمنشؤة حمد مبلغ  
 ريال,علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص بالأجور والرواتب هو: 200000بلغت  30/12/1425الفترة المحاسبٌة المنتهٌة فً 

‌إلى/الأجوروالرواتب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000من/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000.أ‌
 إلى/الأجوروالرواتب المستحقة   40000                       اتب   من/الأجور والرو40000 .ب 
‌إلى/الأجور‌والرواتب‌‌‌‌‌40000 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من/الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌40000.ج‌
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌240000من/الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌240000.د‌
 
 
 
 
 

 

 هنا طلب قٌد االتسوٌة وهً تخص الجزء المستحق )الغٌر مدفوع ( حتى نهاٌة السنة 
  240000=  12 × 20000الأجور والرواتب لمدة عام = 

 ريال  40000=  200000 – 240000الرواتب المستحقة = 
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 
ريال , وقد تبٌن ان الأجور المدفوعة فعلب للعاملٌة نقدا خلبل 10000  تبلغ الأجور والرواتب الشهرٌة للعاملٌن بمنشؤة الراٌد مبلغ

 ريال , فإن قٌد التسوٌة الخاص بالأجور المستحقة هو : 100000بلغت  12/1436/ 30الفترة المحاسبٌة المنتهٌة فً 
‌الى‌ح/الأجور‌والرواتب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌20000من‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌20000.أ‌
 الأجور والرواتب المستحقة           الى ح/ 20000                       من ح/ الرواتب والأجور          20000 .ب 
‌الى‌ح/الأجور‌والرواتب‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌20000من‌ح/‌الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌20000.ج‌
‌الى‌ح/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌20000من‌ح/‌الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌20000.د‌
 

 
 
 
 

ريال وقد تبٌن ان الرواتب والاجور المدفوعه فعلب للعاملٌن  32000تبلغ الرواتب والاجور الشهرٌه للعاملٌن بشركة دال مبلغ 

ريال فإن قٌد التسوٌه الخاص بالرواتب والاجور  288000هـ بلغت  30/12/1434بشٌك خلبل الفتره المحاسبٌه المنتهٌه فً 

 المستحقه هو :

 والاجور المستحقهالى ح / الرواتب  96000          من ح / الرواتب والأجور            ‌96000-أ‌

 الى‌ح‌/‌ملخص‌الدخل‌96000من‌ح‌/‌الرواتب‌والاجور‌المستحقه‌‌‌‌‌‌‌‌96000-ب‌

 الى‌ح‌/‌الرواتب‌والأجور‌96000من‌ح‌/‌الرواتب‌والاجور‌المستحقه‌‌‌‌‌‌‌‌96000-ج‌

 الى‌ح‌/‌الرواتب‌والأجور‌96000من‌ح‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌96000-د‌

 
 

الأجور المدفوعة فعلب للعاملٌن نقداُ خلبل الفترة أن ريال, وقد تبٌن  8600تبلغ الأجور الشهرٌة للعاملٌن بشركة البستان مبلغ  
 جور المستحقة هو:ريال,علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص بالأ 77400هـ  بلغت 30/12/1437المحاسبٌة المنتهٌة فً 

‌الى‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌77400من‌حــ‌/الأجور‌المستحقة‌‌77400.أ‌
 إلى‌حـ‌/‌الأجور  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌77400  ‌‌‌‌ من‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌77400.ب‌
 الى حــ / الأجور المستحقة 00582                             من حـ / الأجور 00258 .ج 
‌الى‌حـ‌/‌الأجور‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25800من‌حـ‌الأجور‌المستحقة‌‌25800.د‌

 
 

ريال, وقد تبٌن الأجور المدفوعة فعلب للعاملٌن بشٌك خلبل  20000 تبلغ الأجور والرواتب الشهرٌة للعاملٌن بمنشؤة حمد مبلغ 
 ريال,علٌه فإن قٌد الاقفال الخاص بالأجور والرواتب هو: 200000بلغت  30/12/1425الفترة المحاسبٌة المنتهٌة فً 

 إلى/الأجوروالرواتب240000من/ملخص الدخل                       240000 .أ 
 إلى/الأجوروالرواتب‌المستحقة    ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌240000  ‌‌ من/الرواتب‌والجور‌‌‌240000.ب‌
‌إلى/الأجور‌والرواتب‌‌240000 ‌ من/الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌‌240000.ج‌
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌240000  من/الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌‌‌240000.د‌

‌
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  240000=  12 × 20000هنا طلب قٌد الاقفال ٌعنً قٌمة الاجور والرواتب لمدة عام= 

وطالما قال قٌد اقفال اذا لازم عبارة ملخص الدخل واذا كان الاقفال لمدٌن )الأجور والرواتب( حٌكون 

 ملخص الدخل هو المدٌن واالأجور والرواتب دابن  

 هنا طلب قٌد االتسوٌة وهً تخص الجزء المستحق )الغٌر مدفوع ( حتى نهاٌة السنة 

  120000=  12 × 10000الأجور والرواتب لمدة عام = 

 ريال  20000=  100000 – 120000الرواتب المستحقة = 
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ريال , فإذا  85000هـ  ظهر رصٌد التؤمٌن المقدم فً مٌزان المراجعة قبل التسوٌات لمنشؤة علً , بمبلغ 30/12/1437فً 

هـ , فؤن قٌد الاقفال الخاص بمصروفات التؤمٌن فً 1/7/1437علمت ان هذا المبلغ مدفوع عن مدة عامٌن اعتبارا من 

 هـ  هو :30/12/1437

 إلى حـ/مصروف التؤمٌن 21250                             من حـ/ملخص الدخل      21250 .أ 
‌إلى‌حـ/مصروف‌التأمٌن‌‌42500ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌‌42500.ب‌
‌إلى‌حـ/مصروف‌التأمٌن‌63750من‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌63750.ج‌
‌إلى‌حـ/‌من‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌21250من‌حـ/مصروف‌التأمٌن‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌21250.د‌
 
 

ريال, وفى نهاٌة العام تبٌن أن الزٌوت والشحوم المتبقٌة )الغٌر  2000هـ كان رصٌد الزٌوت والشحوم 1422 -12-30فً 
 :هو فإن قٌد الاقفال ريال, 500مستخدمة( 

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-من‌حـ/‌الزٌوت‌والشحوم‌‌1500-أ‌
 الى‌حـ/‌الزٌوت‌والشحوم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌1500-ب‌
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-من‌حـ/‌الزٌوت‌والشحوم‌المستخدمة‌‌1500-ج‌
 الى حـ/ الزٌوت والشحوم المستخدمة 1500                               -من حـ/ ملخص الدخل 1500 -د 
‌
 
 
 
 

 
 :هو قٌد التسوٌة ريال, فإن 10000بلغت قٌمة الأجور والرواتب المستحقة التً لم تدفع حتى نهاٌة العام 

 ملخص‌الدخلالى‌حـ/‌‌10000                 ‌      ‌-من‌حـ/‌الأجور‌والرواتب‌‌10000-أ‌
 الى‌حـ/‌الأجور‌والرواتب‌10000                          ‌-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌10000-ب‌
 الى‌حـ/‌الأجور‌والرواتب‌10000    ‌‌‌‌  ‌-من‌حـ/‌الأجور‌والرواتب‌المستحقة‌‌‌10000–ج‌
 ور والرواتب المستحقةالى حـ/ الأج 10000                        -من حـ/ الأجور والرواتب  10000 -د 

 
‌

وتم إثباته فً الدفاتر كإٌراد من  ريال عن مدة عام ونصف, 18000هـ بلغت قٌمة إٌراد العقار المحصل نقداً 1422-1-1فً 
 هـ هو1422 -12-30المتعلق بإٌراد العقار فى  فإن قٌد التسوٌة , ولهذاالبداٌة

 العقار المقدمالى حـ/ إٌراد  6000 -من حـ/ إٌراد العقار 6000 -أ 
 الى‌حـ/‌اٌراد‌العقار‌‌12000-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌12000-ب‌
 الى‌حـ/‌اٌراد‌العقار‌‌6000-من‌حـ/‌إٌراد‌العقار‌المقدم‌‌6000–ج‌
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌12000-من‌حـ/‌اٌراد‌العقار‌‌12000-د‌
‌
‌
‌
‌
 
 

ولهذا فإن قٌد  ريال, 7000ريال, فإذا علمت أن الاٌجار الشهرى هو  70000نقداً  بلغت قٌمة الاٌجار المدفوع 1/1/1422فً 
 :هو التسوٌة

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌14000            ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌     -من‌حـ/‌الاٌجار‌‌14000-أ‌
 الى‌حـ/‌الاٌجار‌‌84000   ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌   -من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌84000-ب‌
 الى حـ/ الاٌجار المستحق14000                            -من حـ/ الاٌجار  14000 -ج 
‌الى‌حـ/‌الاٌجار‌‌70000 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌  -من‌حـ/‌الاٌجار‌المستحق‌‌‌70000-د‌
‌

 1000=  18 ÷ 18000اٌراد العقار الشهرى= 
 (ريال )تقفل فً ملخص الدخل ˣ 12= 12000 1000العام = اٌراد العقار الذى ٌخص 

 ريال 6000= 12000 -18000اٌراد العقار المحصل مقدماً )التزام أو خصم على المنشؤة(= 

 

 ريال x 12 =84000 7000الاٌجار السنوى= 
 ريال وتمثل خصم على النشؤة 14000= 70000 -84000المدفوع=  -الاٌجار المستحق= السنوى

 

 ريال 1500= 500-2000الغٌر مستخدم =  -ما ٌخص العام )الزٌوت والشحوم المستخدمة(= المدفوع
 .ريال 1500قٌد الاقفال ٌتم عمله للزٌوت والشحوم المستخدمة )التً استهلكت خلبل العام( أى بمبلغ 

 توكذلك مصروف الوقود والزٌو الزٌوت والشحوم ٌطبق على كل من مصروف المواد والمهماتما ٌنطبق على مصروف  :ملحوظة هامة جداً 
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‌
ولهذا فإن  ريال, 7000علمت أن الاٌجار الشهرى هو ريال, فإذا  70000هـ بلغت قٌمة الاٌجار المدفوع نقداً 1422-1-1فً فً 

 :هو قٌد الاقفال
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌ ‌14000              ‌‌‌‌‌‌‌      -من‌حـ/‌الاٌجار‌‌14000-أ‌

 الى حـ/ الاٌجار 84000                   -من حـ/ ملخص الدخل 84000 -ب 
 الى‌حـ/‌الاٌجار‌المستحق‌14000             ‌‌‌‌‌‌‌     -من‌حـ/‌الاٌجار‌‌‌14000-ج‌
 الى‌حـ/‌الاٌجار‌‌70000     ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ -من‌حـ/‌الاٌجار‌المستحق‌‌‌70000-د‌

 
 
 
 
‌

ُ لمدة ثلبثة  216000هـ بمبلغ 1/1/1437وقعت شركة البنٌان عقد اٌجار لأحد معارضها اعتبارا من  ريال على ان تدفع مقدما
 هـ هو :30/12/1437 فً  بإٌراد الاٌجار الخاص أعوام علٌه فؤن قٌد الاقفال

 الاٌجارالى‌حــ‌/‌اٌراد‌‌144000من‌حـ‌،‌اٌراد‌الاٌجار‌المقدم‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌144000.أ‌
 الى حـ / ملخص الدخل 00720              من حـ اٌراد الاٌجار         00072 .ب 
 الى‌حــ‌/‌اٌراد‌الاٌجار‌‌‌‌‌‌‌‌144000   من‌حـ‌،‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌144000.ج‌
 الى‌حــ‌/‌اٌراد‌الاٌجار‌‌‌‌72000     من‌حـ‌،‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌96000.د‌

 
 هـ30/12/1434لشركة السعٌد لصٌانه الآلٌات فً فٌما ٌلً جزء من ورقة العمل 

 

 مٌزان المراجعة البٌان
 قبل التسوٌات 

 مٌزان المراجعه   التسوٌات

 بعد التسوٌات  

 ملخص    
 الدخل    

 قابمة           
 المركز المالً     

‌‌‌‌ دابن مدٌن

‌‌‌‌  50000 استثمارات مالٌة

‌‌‌‌ 24000  اٌراد الصٌانة واصلبح

‌‌‌‌ 3000  اٌراد استثمارات مالٌة

 
هـ علٌة فإن رصٌد اٌراد 1435ريال خاص بسٌارات ٌتم اصلبحها فً بداٌة العام  2000فإذا علمت أن هناك اٌراد صٌانة قٌمته 

 هـ هو: 30/12/1434صٌانة و إصلبح الذي ٌظهر بمٌزان المراجعة بعد التسوٌات 
‌ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الدائن‌من‌حساب‌ملخص‌الدخل‌بورقة‌العمل‌‌‌26000-أ‌
 ريال وٌظهر فً الجانب الدابن من حساب ملخص الدخل بورقة العمل  22000  -ب 
‌ريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌الأصول‌فً‌قائمة‌المركز‌المالً‌بورقة‌العمل‌‌26000 ‌‌-ج‌
‌ورقة‌العملمن‌حساب‌ملخص‌الدخل‌ب‌مدٌنريال‌وٌظهر‌فً‌الجانب‌ال‌22000 ‌‌-د‌

 
 

  

 هـ  30/12/1435جزء من ورقة العمل المعدة لشركة المورد لصٌانة السٌارات فً 

 مٌزان المراجعة البٌان
 قبل التسوٌات 

 مٌزان المراجعه   التسوٌات

 بعد التسوٌات  

ملخص    
 الدخل

 قابمة           
 المركز المالً    

‌‌‌‌ دابن مدٌن

‌‌‌‌  8000 المدٌنون 

‌‌‌‌ 15000  واصلبحاٌراد الصٌانة 

‌‌‌‌ 5000  الدابنون 

‌‌‌‌  26000 المبانً 

 ريال x 12 =84000 7000الاٌجار السنوى= 
 وقٌد الاقفال ٌكون بقٌمة الاٌجار السنوٌة وطالما قٌد اقفال لمصروف حتكون كلمة ملخص الدخل مدٌن 

 

خاصة بالعام القادم ونحن نبغى فقط التسوٌة الخاصة  2000بما فٌها  24000اٌراد الصٌانة والاصلبح 

 ريال 22000=  2000- 24000بنفس السنة إذا الاٌراد بعد التسوٌة اللً ٌظهر فً المركز المالً = 

 قلنا اٌراد مقدم ٌعنً من الخصوم المتداولة ٌظهر فً جانب الدابن 
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‌

هـ  1436ريال قٌمة سٌارات سوف ٌتم أصلبحها فً بداٌة العام القادم  1300فؤذا علمت أنا أٌراد الصٌانة والأصلبح ٌتضمن مبلغ 

 هـ هو: 30/12/1435فً علٌه , فؤن رصٌد أٌراد الصٌانة والأصلبح الذي ٌظهر بمٌزان المراجعه بعد التسوٌات 

 ريال.‌‌14000-أ‌

 ريال.‌‌16300-ب‌

 ريال. 13700 -ج 

 ريال.‌‌16000-د‌

  30/12/1437فٌما ٌلً جزء من ورقة العمل لشركة السهم لصٌانة الأجهزة الكهربابٌة فً 
 

 مٌزان المراجعة البٌان
 قبل التسوٌات 

 مٌزان المراجعه   التسوٌات

 بعد التسوٌات  

 ملخص   
 الدخل 

 قابمة           
 المركز المالً    

‌‌‌‌ دابن مدٌن

‌‌‌‌  7000 اوراق القبض 

‌‌‌‌ 17000  اٌراد الصٌانة واصلبح

‌‌‌‌ 3000  اوراق الدفع 

‌‌‌‌  60000 السٌارات 

 
 

هـ, 1438ريال قٌمة أجهزة سوف ٌتم إصلبحها فً بداٌة العام القادم  1000فإذا علمت أن إٌراد الصٌانة والاصلبح ٌتضمن مبلغ 
 هـ هو: 30/12/1437علٌه فإن رصٌد الصٌانة والاصلبح الذي ٌظهر بملخص الدخل فً 

 ريال.‌‌17000.أ‌
 ريال.‌‌13000.ب‌
 ريال.‌‌19000.ج‌
 ريال. 16000 .د 

 

 هـ  30/12/1437فٌما ٌلً جزء مختصرمن ورقة العمل المعدة لشركة مهند لصٌانة السٌارات فً 

 مٌزان المراجعة البٌان
 قبل التسوٌات

 مٌزان المراجعه التسوٌات

 بعد التسوٌات

 قابمة ملخص الدخل
 المركز المالً

‌‌‌‌‌‌‌ دابن مدٌن

‌‌‌‌‌‌‌  870000 المدٌنون

‌‌‌‌‌‌‌ 65000  استثمارات مالٌة

‌‌‌‌‌‌‌ 43000  اٌراد صٌانة واصلبح

   ‌‌‌‌‌‌‌

‌

هـ , علٌه  1438ريال  خاص بسٌارات ٌتم أصلبحها فً بداٌة العام القادم  9000فؤذا علمت أن هناك اٌراد صٌانة واصلبح قٌمته 

 هــو:هـ 30/12/1437فإن رصٌد اٌراد صٌانة واصلبح  الذي ٌظهر بمٌزان المراجعه بعد التسوٌات فً 

 ريال‌‌74000.أ‌

 ريال 56000 .ب 

 ريال‌‌52000.ج‌

 ريال‌‌34000.د‌
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 المحاضرة الرابعة

 الالات التً تقتنٌها المنشؤة بغرض استخدامها لعدة سنوات ولٌس بغرض اعادة بٌعها تصنف على انها من
 الخصوم‌طوٌلة‌الأجل -أ‌
 الأصول الثابتة- ب 
 )الخصوم‌المتداولة‌)قصٌرة‌الأجل -ج‌
‌.)المتداولة‌)قصٌرة‌الأجلالأصول‌ -د‌

 
بقصد اعادة البٌع وتتمٌز بؤنها معمرة, أي ان الاستفادة  س................... هً الأصول التً تمتلكها المنشؤة بقصد الاستخدام ولٌ

 دماتها تمتد إلى عدد من السنوات المالٌة.خمن 
 الأصول‌المتداولة.‌‌‌‌.أ‌
 الأصول الثابتة. .ب 
 ملموسة.الٌر‌غالأصول‌‌.ج‌
 الأصول‌الأخرى.‌.د‌

 
 :الأصول الثابتة هى الأصول التى تقتنٌها المنشؤة بغرض

 البٌع‌-أ‌
 الاستخدام‌لمدة‌اقل‌من‌عام‌–ب‌
 الاستخدام لعدة سنوات -ج 
‌.كل‌ما‌سبق‌غٌر‌صحٌح‌-د‌
 

 :المصروف الاٌرادي هو
 المصروف‌الذى‌ٌدفع‌للحصول‌على‌الأصل‌الثابت‌-أ‌
 الطاقة‌الانتاجٌة‌الحالٌة‌للأصل‌الثابتالمصروف‌الذى‌ٌنفق‌لزٌادة‌‌-ب‌
 المصروف‌الذى‌ٌنفق‌لزٌادة‌العمر‌الانتاجى‌للأصل‌الثابت‌-ج
 المصروف الذى ٌنفق للحفاظ على الطاقة الانتاجٌة الحالٌة للؤصل الثابت -د
 
 

 الثابت وطاقته الانتاجٌة الحالٌة:لاتعد من ضمن المصروفات الاٌرادٌة التً تستهدف المحافظة على العمر الانتاجً المقدر للؤصل 
 والشحوم‌مصروفات‌الزٌوت‌‌.أ‌
 مصروفات‌الصٌانة‌للالات.‌.ب‌
 المبالغ المدفوعة لشراء الأصول الثابتة. .ج 
‌مصروفات‌ترمٌم‌للمبانً‌.د‌
 

 العمر الإنتاجً المقدر للؤصل وطاقتة الإنتاجٌة الحالٌة:...................هً المصروفات التً تستهدف المحافظة على 
‌المصروفات‌العمومٌة‌أ.‌
‌المصروفات‌البٌعةب.‌
 المصروفات الإٌرادٌةج. 
‌المصروفات‌الرأسمالٌةد.‌
‌مصروفات‌اٌجار‌العقار‌‌هـ.‌
 مصروفات‌الكهرباء‌‌و.‌

 
 

 :المصروف الرأسمالى هو
 .منافعهالمصروف‌الذى‌ٌدفع‌والذى‌ٌستهدف‌الابقاء‌على‌الأصل‌الثابت‌فً‌حالته‌العادٌة‌للحصول‌على‌‌-أ‌
 المصروف‌الذى‌لا‌تضاف‌تكلفته‌إلى‌قٌمة‌الأصل‌الثابت‌-ب‌
 المصروف الذى ٌنفق لزٌادة العمر الانتاجى للؤصل الثابت -ج
‌المصروف‌الذى‌ٌنفق‌للحفاظ‌على‌العمر‌الإنتاجى‌المقدر‌للأصل‌الثابت‌-د
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 ٌعد تطبٌقاً لمبدأ الثابتة من سنة لأخرىفً معالجتها لإستهلبكات الأصول  أو الطرٌقة لنفس الأسلوب المنشاة تطبٌق

 الثبات . أ
 الاستمرارٌة‌.‌ب
 التكلفة‌التارٌخٌةج.‌
 الوحدة‌المحاسبٌةد.‌
 

 :التدرٌجى فً قٌمة الأصل الثابت نتٌجةالاستهلبك هو التناقص 
 البٌع‌-أ‌
 البٌع‌أو‌الاستخدام‌–ب‌
 البٌع‌أو‌التقادم‌-ج‌
 .الاستخدام أو التقادم -د 
 
 

 قادم :تهو التناقص التدرٌجً فً قٌمة الأصل الثابت نتٌجة الاستخدام أو ال............... 

 الخرده‌)النفاٌة(.‌-أ‌

 العمر‌الأنتاجً.‌-ب‌

 تكلفة‌الاصل.‌-ج‌

 الاستهلبك -د 

 

 التكلفة القابلة للبستهلبك للؤصل الثابت ٌمكن الحصول علٌها بالمعادلة التالٌة:
‌الاستهلاك‌السنوي-تكلفة‌الأصل‌.أ‌
‌النفاٌة‌أو‌الخردةتكلفة‌الأصل+قٌمة‌‌.ب‌
 قٌمة النفاٌة أو الخردة-تكلفة الأصل .ج 
‌مجمع‌استهلاك‌الأصل-تكلفة‌الأصل‌.د‌

 
 

 :العوامل المإثرة على حساب قٌمة استهلبك الأصل الثابت هى
 .تكلفة‌الأصل‌الثابت‌-أ‌
 .العمر‌الانتاجى‌أو‌الافتراضى‌للأصل‌الثابت‌-ب‌
 .فً‌نهاٌة‌عمره‌الافتراضىقٌمة‌الخردة‌المتوقعة‌من‌بٌع‌الأصل‌الثابت‌‌-ج‌
 .كل ما سبق صحٌح -د 
 
 

 العمر الإنتاجً أو الافتراضً للؤصل ٌعتبر من ضمن العوامل المإثرة على حساب قٌمة المستهلك استهلبك :
 الأصول‌المتداولة‌‌-أ‌
 الأصول الثابتة  -ب 
 حقوق‌الملكٌة‌-ج‌
 الخصوم‌طوٌلة‌الأجل‌-د‌

 
 أصل : ٌتم حساب الاستهلبك لجمٌع الاصول الثابتة ما عدا

‌الاثاث‌-أ‌

‌السٌارات‌-ب‌

‌المبانً‌-ج‌

 الاراضً -د 
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 من العوامل غٌر المإثرة على حساب قٌمة الاستهلبك للؤصول الثابتة:

‌تكلفة‌الأصل‌‌-أ‌
‌قٌمة‌النفاٌة‌أوالخردة‌-ب‌
‌العمر‌الأنتاجً‌للأصل‌-ج‌
 المصروفات البٌعة  -د 

 
 :من طرق حساب استهلبك الأصول الثابتة

 طرٌقة مجموع أرقام السنوات -أ 
 الوارد‌أولا‌صادر‌أولاً‌طرٌقة‌‌–ب‌
 .طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌-ج‌
 طرٌقة‌الوارد‌أخٌراً‌صادر‌أولاً‌‌-د‌

 
 :أي من الطرق التالٌة لا تعد من ضمن طرق حساب استهلبك الأصول الثابتة المتعارف علٌها

 طرٌقة‌الوحدات‌المنتجة‌-أ‌
 طرٌقة‌الرصٌد‌المتناقص‌–ب‌
 طرٌقة‌مجموع‌أرقام‌السنوات‌-ج‌
 القسط المتزاٌد -د 
‌
...................هً عبارة عن جمٌع التكالٌف والمصروفات اللبزمة للحصول على الاصل الثابت وتهٌبته للبستخدام فً العملٌة -

‌الانتاجٌة للمنشؤة.
 القٌمة‌القابلة‌للاستهلاك‌من‌الاصل‌الثابت.‌.أ‌
 تكلفة الاصل الثابت. .ب 
 العمر‌الانتاجً‌للاصل‌الثابت.‌.ج‌
 للاصل‌الثابت.قٌمة‌الخردة‌‌.د‌

 
 القٌمة الدفترٌة )الحقٌقٌة( للؤصل الثابت فً تارٌخ بٌعه ٌمكن الحصول علٌها بالمعادلة :

 تكلفة‌الاصل‌الثابت‌+‌مجمع‌اهلاك‌الاصل‌الثابت‌-أ‌
‌قٌمة‌الخردة‌–تكلفة‌الاصل‌الثابت‌‌-ب‌
‌تكلفة‌الاصل‌الثابت‌+‌قٌمة‌الخردة‌-ج‌
 مجمع اهلبك الاصل الثابت -تكلفة الاصل الثابت  -د 

 
 

والعمر ريال,  3000ريال وقٌمتها المقدرة كخردة هً  33000إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 
 :سنوات, فإن قٌمة قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة المحسوب وفقاً لطرٌقة القسط الثابت هو 5الإنتاجً المقدر لها 

 .ريال‌‌30000-أ‌
 .ريال‌‌3000-ب‌
‌.ريال‌‌5000-ج‌
 .ريال 6000 -د 

‌
 

ريال, فإن معدل  5000والخردة سنوات,  4ريال والعمر الافتراضً لها  55000إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ 
 الاستهلبك السنوى الذى تتناقص به الآلة وفقاً لطرٌقة القسط الثابت هو

 %‌20-أ‌
 %‌10-ب‌
 %25 -ج 
‌%‌50-د‌
‌
‌

 العمر الإنتاجً للؤصل÷ قٌمةالخردة ( – قسط الاستهلبك الثابت السنوي =)تكلفة الأصل

 ريال/ سنوٌاً  6000=  5( ÷ 3000-33000قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة = )

   X 100العمر الافتراضى للؤصل ( ÷    1معدل الاستهلبك السنوى للؤصل = ) 
 x 100 =25%( 1/4معدل الاستهلبك =  )
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(سنوات وقٌمتها كخردة فً نهاٌة عمرها الانتاجً 5ريال وقدرعمرها الانتاجً ب)120000 بلغت تكلفة الآلة لإحدى الشركات 

 ريال ,علٌه فإن قٌمة الاستهلبك السنوي للماكٌنة وفقا لطرٌقة القسط الثابت  هو:10000ب
‌ريال‌‌‌‌42000-أ‌
 ريال 22000 -ب 
‌ريال‌32000-ج‌
‌ريال‌12000-د‌

‌
 

ريال, فإن مضاعف معدل  5000سنوات, والخردة  4ريال والعمر الافتراضً لها  55000إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ 
 :الاستهلبك السنوى الذى تتناقص به الآلة وفقاً لطرٌقة الرصٌد المتناقص هو

‌%‌20-أ‌
 %‌10-ب‌
 %‌25-ج‌
 %50 -د 
 
 

ريال ,اذا  800(سنوات , وقٌمتها كخردة ب 5ريال وقدرعمرها الانتاجً ب) 20000 بلغت تكلفة احدى الآلات بمنشؤة مشكاة 
 علمت ان المنشؤة تستخدم طرٌقة الرصٌد المتناقص , فإن قسط استهلبك الالات للسنة الأولى هـو :

 ريال 8000 -أ 

‌ريال‌‌7000-ب‌

‌ريال‌‌6000-ج‌

‌ريال‌‌3200-د‌

 
 

(سنوات وقٌمتها كخردة فً نهاٌة عمرها الانتاجً 4الانتاجً ب)ريال وقدرعمرها 500000 بلغت تكلفة الآلة لإحدى الشركات 
 ريال ,علٌه فإن قٌمة استهلبك السنة الأولى للؤلة وفقا لطرٌقة الرصٌد المتناقص هو:70000ب
 ريال  250000 -أ 
‌ريال‌125000-ب‌
‌ريال‌300000-ج‌
 ريال‌100000-د‌
 
 
 
 
‌

قٌمة الاستهلبك ( سنوات , علٌه فإن 5ريال وقدر عمرها الانتاجً بـ ) 440000الماكٌنات لشركة الرٌاض  احدى بلغت تكلفة
 السنوي للماكٌنة فً السنة الأولى وفقا لطرٌقة الرصٌد المتناقص هً:

 ريال. 176000 .أ 
 ريال.‌‌220000.ب‌
 ريال.‌‌420000.ج‌
 ريال.‌‌197000.د‌

 
 
 
 

 العمر الإنتاجً للؤصل÷ قٌمةالخردة ( – قسط الاستهلبك الثابت السنوي =)تكلفة الأصل

 ريال/ سنوٌاً  22000 = 5( ÷ 10000-120000قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة = )

 % x 100(  =1/4 )x 100 =25/العمر الافتراضى( 1معدل الاستهلبك = )
 % x 2  =50% 25مضاعف معدل الاستهلبك = 

 

 مضاعف معدل استهلبك القسط الثابت.  xقسط الاستهلبك السنوي للؤصل =القٌمة الدفترٌة للؤصل 
 مجمع استهلبك الأصل( -الدفترٌة للؤصل =  ) تكلفة الأصل القٌمة 

 % x 100(  =1/4 )x 100 =25/العمر الافتراضى( 1معدل الاستهلبك = )
 % x 2  =50% 25مضاعف معدل الاستهلبك = 

 ريال. x  50 = %000250 005000مضاعف معدل القسط الثابت( =  Xقسط الاستهلبك فى السنة الأولى =  )القٌمة الدفترٌة 
 فً طرٌقة الرصٌد المتناقص مانحسب الخردة وطبعا اول سنة مافً مجمع استهلبك فحتكون القٌمة الدفترٌة هً قٌمة تكلفة الآلة 
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ريال, وقدرت قٌمتها  55000كٌلومتر, وقد تم شراإها بمبلغ  500000قامت احدى المنشآت بشراء سٌارة قدر عمرها الافتراضً 
ريال, فإن قٌمة قسط الاستهلبك للسٌارة فً السنة الأولى وفقا لطرٌقة الوحدات المنتجة, إذا علمت أنه من  5000بمبلغ كخردة 

 :كٌلو متر فى السنة الأولى هو 100000المتوقع أن تسٌر السٌارة 
 .ريال‌‌50000-أ‌

  .ريال 10000 -ب 
 .ريال‌‌20000-ج‌
‌.ريال‌‌25000-د‌

 
 

 
 

الافتراضً ريال, والعمر  5000ريال وقٌمتها كخردة قدرت بمبلغ  55000إذا كانت تكلفة الحصول على آلة لإحدى الشركات تبلغ 
 :سنوات, فإن قٌمة قسط الاستهلبك للآلة فً السنة الأولى وفقا لطرٌقة مجموع أرقام السنوات هو 4لها 
  .ريال‌‌50000-أ‌
 .ريال‌‌10000-ب‌
 .ريال 20000 -ج 
‌.ريال‌‌25000-د‌
‌
‌

 2000 وسددت ثمنها نقداً وبلغت المصروفات الأخرى التً سددتها , الشحن والتؤمٌن 14000قامت شركة أواب بشراء آلة بمبلغ 

 ريال وقد سددت جمٌع المصارٌف نقداً فإن اجمالً تكلفه الاله تبلغ : 500ريال ومصروفات التركٌب  300ريال مصروفات نقل 

 ريال‌‌14500-أ‌

 ريال‌‌16300-ب‌

 ريال 16800 -ج 

‌ريال‌‌11200-د‌

 
فً نهاٌة عمرها ( سنوات وقٌمتها كخردة 3ريال وقدر عمرها الإنتاجً بـ ) 240000بلغت تكلفة آلة التصوٌر لشركة مطبع 

 ريال , علٌه قٌمة الاستهلبك السنوي لآلة التصوٌر فً السنة الأولى وفقاُ لطرٌقة مجموع أرقام السنوات هً : 40000الإنتاجً بـ 
 ريال‌‌ ‌160000-أ‌
 ريال 100000 -ب 
 ريال‌‌140000-ج‌
 ريال‌‌150000-د‌

 
ريال , فان  6300( سنوات , وقٌمتها كخردة بـ 5)ريال , وقدر عمرها الإنتاجً بـ  52000نور  بلغت تكلفة احدى الآلات بمنشؤة 

 القٌمة القابلة للبستهلبك من الالات هً :
 ريال‌‌52000-أ‌
 ريال‌‌58300-ب‌
 ريال 45700 -ج 
‌ريال‌‌6300-د‌

 
‌

(سنوات , 5ريال وقدر العمر الإنتاجً لها بــ ) 300000هـ قامت شركة المدٌنة بشراء ماكٌنة تغلٌف بمبلغ 1/1/1435فً 
بطرٌقة القسط الثابت , وفً نهاٌة السنة الثانٌة من عمرها الإنتاجً تقرر بٌعها , فإن القٌمة الدفترٌة للماكٌنة فً وتستهلك الماكٌنة 
 تارٌخ البٌع هً :

 ريال 180000 -أ 
 ريال‌‌140000-ب‌
 ريال‌‌150000-ج‌
 ريال‌‌200000-د‌

عدد وحدات الانتاج أو ساعات العمل أو الكٌلومترات التً عملها الأصل  قسط الاستهلبك السنوي للؤصل  =

 معدل الاستهلبك لكل وحدة Xسنوٌاً 
الخردة(/ إجمالى وحدات الإنتاج المقدرة خلبل العمر الافتراضً  - = )التكلفةكٌلومتر =معدل الاستهلبك لكل 

   0.10=كٌلو متر  500000(/ 5000 -55000= ) للسٌارة
 ريال. x 0.10  =10000كٌلو متر  100000قسط الاستهلبك للسٌارة فً السنة الأولى = 

 

 (1)عدد السنوات المتبقٌة من عمر الأصل +  Xقٌمة الخردة(    –= ) تكلفة الأصل  قسط الاستهلبك السنوي
 مجموع أرقام السنوات  ÷

 10=  1+  2+ 3+  4مجموع أرقام السنوات = 
 ريال x (4/10 = )20000( 5000-55000قسط الاستهلبك للآلة فً السنة الأولى = )
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ريال , اذا  1000سنوات , وقٌمتها كخردة بـ ( 3ريال , وقدر عمرها الإنتاجً بـ ) 61000بلغت تكلفة احدى الآلات بمنشؤة الهدى    

 علمت ان المنشؤة تستخدم طرٌقة مجموع ارقام السنوات , فان قسط استهلبك الآلات للسنة الثانٌة هـو :
 ريال 40000 -أ 
 ريال 30000 -ب 
 ريال 20000 -ج 
 ريال 10000 -د 
 
‌

وسددت ثمنه نقدا, وبلغت المصروفات الأخرى التً سددتها : الشحن 50000قامت شركة سامر بشراء اثاث لمكتب المدٌر بمبلغ 
ريال, وقد سددت جمٌع المصارٌف نقدا, فإن إجمالً  600ريال, مصروفات التركٌب  500ريال, مصروفات نقل  5000والتؤمٌن 

 تكلفة الأثاث تبلغ:
 ريال.‌‌50000.أ‌
 ريال.‌‌54100.ب‌
 ريال. 56100 .ج 
 ريال.‌‌43900.د‌

 
 

ريال وبلغت مصروفات السمسمرة  90سهم بغرض الاتجار وقد بلغ سعر  السهم  1500هـ قامت شركة دانة بشراء 3/4/1437فً 
 ريال عن كل سهم وقد تم سداد قٌمة الأسهم ومصروفات السمسمرة نقدا علٌه فان تكلفة شراء الأسهم هً  3
 ريال‌‌141500.أ‌
 ريال‌‌135000.ب‌
 ريال 139500 .ج 
 ريال‌‌‌140500.د‌

 ‌
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 المحاضرة الخامسة
 

 :تمثل القٌمة الدفترٌة للؤصل الثابت فً أى تارٌخ
 قٌمة‌ما‌تم‌استهلاكه‌من‌الأصل‌حتى‌تارٌخه‌-أ‌

 قٌمة ما لم ٌتم استهلبكه من الأصل حتى تارٌخه -ب 
 قٌمة‌ما‌تكبده‌المشروع‌فً‌سبٌل‌الحصول‌على‌الأصل‌-ج‌
‌.لا‌شئ‌مما‌سبق‌–د‌
 

 :المحاسبٌة الخاصة بحساب استهلبك الأصول الثابتة سنوٌاً الوصول إلىمن ضمن أهداف إجراء المعالجة 
 القٌمة‌البٌعٌة‌للأصل‌الثابت‌سنوٌاً‌‌-أ
 القٌمة‌التارٌخٌة‌للأصل‌الثابت‌سنوٌاً‌‌-ب
 القٌمة الدفترٌة للؤصل الثابت سنوٌاً  -ج
‌كل‌ما‌سبق‌غٌر‌صحٌح‌-د
‌

 :Fixed Assetsالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌه المقابل لمصطلح 
 الأصول الثابتةأ.  
 ( Deperciation)‌الأهلاك‌ب.‌
  (Declining-Balance Method)‌ طرٌقة‌الرصٌد‌المتناقصج.‌‌
 ( units of output method)‌طرٌقة‌وحدات‌الإنتاجد.‌‌‌

 
 هـو:  Depreciationالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمصطلح 

 الاهلبك   -أ 
 الثابتةالاصول  -ب 
 طرٌقة مجموع ارقام السنوات -ج 
 طرٌقة القسط الثابت -د 
 
 

 هو : units of output methodالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل لمصطلح 
 الإهلاك‌-أ‌
 الأصول‌الثابتة‌-ب‌
 طرٌقة‌القسط‌الثابت‌-ج‌
 طرٌقة وحدات الإنتاج -د 

 
 

علما إن المنشؤة تتبع  (سنوات,4ريال وقدر العمر الافتراضً لها ب) 300000هـ قامت شركة نور بشراء ماكٌنة  1/1/1436فً 
 هو: 30/12/1436فً حساب  الاستهلبك  طرٌقة القسط الثابت , علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص باستهلبك الماكٌنة فً 

 إلى‌حـ‌/‌مجمع‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌‌‌‌‌60000     ‌‌‌‌‌‌‌‌‌ من‌حـ‌/مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌60000-أ‌
 إلى‌حـ‌‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000 من‌حـ‌/‌مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌15000-ب‌
                إلى حـ / مجمع استهلبك الماكٌنة 75000                من حـ/ مصروف استهلبك الماكٌنة 75000 -ج 
 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ إلى‌حـ‌/‌مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌‌‌‌60000    من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌60000-د‌

 
 

علما بإن المنشؤة تتبع  (سنوات,4ريال وقدر العمر الافتراضً لها ب) 60000هـ قامت شركة نور بشراء ماكٌنة  1/1/1436فً 
 هو: 30/12/1436الثابت , فإن قٌد التسوٌة الخاص باستهلبك الماكٌنة فً فً حساب  الاستهلبك  طرٌقة القسط 

 إلى‌حـ‌/‌مجمع‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌‌‌‌‌‌60000 ‌‌‌‌‌‌‌‌ من‌حـ‌/مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌60000-أ‌
 إلى‌حـ‌‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000 من‌حـ‌/‌مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌15000-ب‌
                إلى حـ / مجمع استهلبك الماكٌنة 15000                هلبك الماكٌنةمن حـ/ مصروف است 15000 -ج 
 ‌‌‌‌‌‌ إلى‌حـ‌/‌مصروف‌استهلاك‌الماكٌنة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌60000من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌60000-د‌
‌‌ 
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 (سنوات,4العمر الافتراضً لها بـ) ريال وقدر 7000هـ قامت شركة نورمنشؤة الضٌاء بشراء سٌارة بمبلغ 1/1/1437فً 

 هـ هـو :30/12/1437علما بإن المنشؤة تستخدم طرٌقة القسط الثابت , فإن قٌد التسوٌة الخاص بإستهلبك السٌارة فً 
 إلى حـ/ مجمع استهلبك السٌارة 17500               من حـ/ملخص الدخل                   17500 .أ 
 إلى حـ/ مجمع استهلبك السٌارة  17500                  سٌارة من حـ/مصروف استهلبك ال17500 .ب 
          إلى حـ/ ملخص الدخل 17500       من حـ/ مصروف استهلبك السٌارة           17500 .ج 
 إلى حـ / مصروف استهلبك السٌارة                 17500       من حـ/ مجمع استهلبك السٌارة               17500 .د 

‌‌‌‌‌‌‌‌ 
 

 ريال,  3000ريال وقٌمتها المقدرة كخردة هً  33000إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة نقل لإحدى الشركات تبلغ           
 :الخاص بحساب مصروف استهلبك السٌارة هو قٌد التسوٌة سنوات, وتستهلك بطرٌقة القسط الثابت, فإن 5والعمر الإنتاجً المقدر لها           

: 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6000-من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌6000-أ‌
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6000-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌6000-ب‌
 الى حـ/ مجمع استهلبك السٌارة 6000                          -من حـ/ مصروف استهلبك السٌارة 6000 -ج 
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌6000-مجمع‌استهلاك‌السٌارة‌من‌حـ/‌‌‌6000-د‌
 
 
 
 
‌
‌

(سنوات,علما فإن المنشؤة 4ريال وقدر العمر الافتراضً لها ب) 200000قامت شركة نور الدٌن بشراء آلة بملبغ  1/1/1428فً 
 هو: 30/12/1428تستخدم طرٌقة القسط الثابت ,علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص باستهلبك الآلة فً 

 إلى/ مجمع استهلبك الآلة50000                           من/مصروف استهلبك الآلة     50000أ(
‌إلى/مجمع‌استهلاك‌الآلة‌‌‌‌‌‌70000       ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ من/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌70000ب(
‌إلى/مخلص‌الدخل‌‌70000     ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    من/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌‌70000ج(
 إلى/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌‌50000        ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌    من/مخلص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌50000د(
 
 
 
 
 
 

(سنوات,علما فإن المنشؤة 5ريال وقدر العمر الافتراضً لها ب)150000 قامت شركة عصام  بشراء آلة بملبغ  1/1/1435فً 
 هو: 30/12/1435تستخدم طرٌقة الرصٌد المتناقص ,علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص باستهلبك الآلة فً 

 إلى/ مجمع استهلبك الآلة60000                     من/مصروف استهلبك الآلة    60000 .أ 
‌إلى/مجمع‌استهلاك‌الآلة‌‌‌‌‌30000          ‌‌‌‌‌‌‌   من/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌‌‌30000.ب‌
‌إلى/مخلص‌الدخل‌‌‌60000           ‌‌‌‌‌‌‌‌ من/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌‌60000.ج‌
 إلى/مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌30000           ‌‌‌‌‌‌    من/مخلص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌30000.د‌

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 العمر الإنتاجً للؤصل÷ قٌمةالخردة ( – قسط الاستهلبك الثابت السنوي =)تكلفة الأصل
 .ريال/ سنوٌاً  6000=  5( ÷ 3000-33000قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة = )

 قٌد التسوٌة احفظوه من مصروف استهلبك الى مجمع استهلبك 

 العمر الإنتاجً للؤصل÷ قٌمةالخردة ( – قسط الاستهلبك الثابت السنوي =)تكلفة الأصل
 .ريال/ سنوٌاً  50000=  4( ÷  0-200000قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة = )

  0هنا مافً قٌمة الخردة فحطٌنا 

 مضاعف معدل استهلبك القسط الثابت.  xقسط الاستهلبك السنوي للؤصل =القٌمة الدفترٌة للؤصل 
 % x 100(  =1/5 )x 100 =20/العمر الافتراضى( 1معدل الاستهلبك = )

 % x 2  =40% 20مضاعف معدل الاستهلبك = 

 ريال. x  40 = %60000 150000مضاعف معدل القسط الثابت( =  Xقسط الاستهلبك فى السنة الأولى =  )القٌمة الدفترٌة 
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( سنوات, وقٌمتها 5ريال وقد قدر العمر الافتراضً لها بـ )140000هـ قامت شركة صحاري بشراء سٌارة بمبلغ 1/1/1437فً 

ريال, علما بإن المنشؤة تتبع فً حساب الاستهلبك طرٌقة مجموع ارقام السنوات, 20000كخردة فً نهاٌة عمرها الانتاجً بمبلغ 
 هـ هو:30/12/1437علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص باستهلبك السٌارة فً 

 / مجمع استهلبك السٌارةالى حـ 40000من حـ/ مصروف استهلبك السٌارة                40000 .أ 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌40000 من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000.ب‌
 الى‌حـ/مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌‌‌‌‌40000 من‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌السٌارة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000.ج‌
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌40000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000.د‌

 
 

ريال, والعمر  3000ريال وقٌمتها المقدرة كخردة هً  33000إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 
 :الخاص بحساب مصروف استهلبك السٌارة هو قٌد الاقفال سنوات, وتستهلك بطرٌقة القسط الثابت, فإن 5الإنتاجً المقدر لها 

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌6000             ‌-من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌6000-أ‌
 الى حـ/ مصروف استهلبك السٌارة  6000                           -من حـ/ ملخص الدخل 6000 -ب 
 الى‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌السٌارة‌6000            ‌-من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌‌6000-ج‌
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌السٌارة‌6000                ‌-من‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌السٌارة‌‌‌6000-د‌
‌
 
 
 

سنوات, وتستهلك بطرٌقة  6ريال, والعمر الإنتاجً المقدر لها  60000لإحدى الشركات تبلغ إذا كانت تكلفة الحصول على الة 
 :الخاص بحساب مصروف استهلبك الآلة هو قٌد التسوٌة القسط الثابت, فإن

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌10000                ‌-من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌10000-أ‌
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌الآلة‌ ‌10000                          -من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌10000-ب‌
 الى حـ/ مجمع استهلبك الآلة 10000               -من حـ/ مصروف استهلبك الآلة  10000 -ج 
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌الآلة‌10000                   ‌-من‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌الآلة‌‌‌10000-د‌
 
 
‌

سنوات, وتستهلك بطرٌقة  6ريال, والعمر الإنتاجً المقدر لها  60000إذا كانت تكلفة الحصول على الة لإحدى الشركات تبلغ 
 :الخاص بحساب مصروف استهلبك الآلة هو قٌد الاقفال القسط الثابت, فإن

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌10000                    استهلاك‌الآلةمن‌حـ/‌مصروف‌‌‌10000-أ‌
 الى حـ/ مصروف استهلبك الآلة 10000                               من حـ/ ملخص الدخل 10000 -ب 
 الى‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌الآلة‌‌10000                  من‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌‌10000-ج‌
 الى‌حـ/‌مصروف‌استهلاك‌الآلة‌‌10000                       من‌حـ/‌مجمع‌استهلاك‌الآلة‌‌‌10000-د‌
‌

 :ٌتم بٌع الأصل الثابت بخسارة عندما تكون قٌمته السوقٌة
 مساوٌة‌لقٌمته‌الدفترٌة‌–أ‌
 أقل‌من‌قٌمته‌البٌعٌة‌–ب‌
 أكبر‌من‌قٌمته‌الدفترٌة‌-ج‌
 أقل من قٌمته الدفترٌة -د 

 
 : ٌتم بٌع الأصل الثابت بربح عندما تكون قٌمته السوقٌة

 مساوٌة‌لقٌمته‌الدفترٌة‌–أ‌
 أقل‌من‌قٌمته‌البٌعٌة‌–ب‌
 أكبر من قٌمته الدفترٌة -ج 
‌أقل‌من‌قٌمته‌الدفترٌة‌-د‌
‌
 

 .ريال/ سنوٌاً  6000=  5( ÷ 3000-33000قسط الاستهلبك السنوى للسٌارة = )

 قٌد الاقفال حٌكون ملخص الدخل مدٌن ومصروف الاستهلبك دابن 
 

 .ريال/ سنوٌاً  10000=  6( ÷ 0-60000السنوى للآلة = )قسط الاستهلبك 
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 : لا ٌحقق بٌع الأصل الثابت ربح أو خسارة عندما تكون قٌمته السوقٌة
 مساوٌة لقٌمته الدفترٌة –أ 
 أقل‌من‌قٌمته‌البٌعٌة‌–ب‌
 أكبر‌من‌قٌمته‌الدفترٌة‌-ج‌
‌أقل‌من‌قٌمته‌الدفترٌة‌-د‌

 
 قٌمة النفاٌة او الخردة للبصل تعتبر من ضمن العوامل المإثرة على حساب قٌمة استهلبك :

 الاصول الثابتة .أ 
‌الاصول‌المتداولة‌.ب‌
‌الاصول‌غٌر‌الملموسة‌.ج‌
 الاصول‌الاخرى‌.د‌

 
 

ريال, وتقرر بٌعها بشٌك فً نهاٌة السنة الثالثة  50000نقل لإحدى الشركات تبلغ  إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة
 :عملٌة البٌع تحقق للمنشؤة ريال, فإن 30000ريال, وكان مجمع استهلبك السٌارة فً تارٌخ البٌع  20000 بمبلغ

 .ريال‌أرباح‌‌10000-أ‌
 .ريال‌خسائر‌‌10000-ب‌
  .أرباح‌‌20000-ج‌
 .لٌس أٌاً مما سبق -د 
 
 

الافتراضً لها اربع سنوات ,وتستهلك  ريال وقدر العمر  90000قامت منشؤة عثمان بالشراء سٌارة نقل بمبلغ  1/1/1433فً 
ريال , علٌه فإن عملٌة  42500  السٌارة بطرٌقة القسط الثابت ,وتقرر بٌعها فً نهاٌة السنه الثانٌة من عمرها الافتراضً بمبلغ 

 السٌارة تحقق للمنشؤة: بٌع
‌ريال‌خسائر5000 أ.‌
‌ريال‌ارباح5000 ب.‌
‌ريال‌ارباح2500 ج.‌
 ريال خسابر 2500د. 
 
 
 

( سنوات , وتستهلك 6ريال وقدر العمر الانتاجً لها بـ) 78000هـ  اشترت منشؤة الامل ماكٌنة تغلٌف بمبلغ 1/1/1438فً 
ريال , علٌه فان عملٌة  39500نهاٌة السنة الثالثة من عمرها الافتراضً بمبلغ  الماكٌنة بطرٌقة القسط الثابت , وتقرر بٌعها فً

 بٌع الماكٌنة تحقق للمنشؤة :
 ريال خسابر 500 .أ 
 ريال ارباح 500 .ب 
 خسابر 39500 .ج 
 ارباح 38500 .د 

 
 
 

السنة الثالثة ريال, وتقرر بٌعها بشٌك فً نهاٌة  50000إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 
 :عملٌة البٌع تحقق للمنشؤة ريال فإن 30000ريال, وكان مجمع استهلبك السٌارة فً تارٌخ البٌع  10000 بمبلغ

‌.ريال‌أرباح‌‌10000-أ‌
  .ريال خسابر 10000 -ب 
 .أرباح‌‌20000-ج‌
 .لٌس‌أٌاً‌مما‌سبق‌-د‌
 
 

 مجمع استهلبكه حتى تارٌخ البٌع -القٌمة الدفترٌة للسٌارة = تكلفة الأصل
 ريال 20000=  30000 -50000= 

 أرباح 0=  20000 -20000القٌمة الدفترٌة =  –الربح = القٌمة البٌعٌة 

 

 22500= العمر الإنتاجً للؤصل ÷ قٌمةالخردة ( – قسط الاستهلبك الثابت السنوي =)تكلفة الأصل

 45000=  2 × 22500مجمع الاستهلبك فً السنة الثانٌة = 

 45000=  45000 – 90000= مجمع استهلبكه حتى تارٌخ البٌع -القٌمة الدفترٌة للسٌارة = تكلفة الأصل
 خسارة  2500-=  45000 – 42500القٌمة الدفترٌة =  –الربح = القٌمة البٌعٌة 

 
 

 مجمع استهلبكه حتى تارٌخ البٌع -القٌمة الدفترٌة للسٌارة = تكلفة الأصل
 ريال 20000=  30000 -50000القٌمة الدفترٌة للسٌارة = 

 ريال خسابر 10000 -=  20000 -10000القٌمة الدفترٌة =  –البٌعٌة الربح = القٌمة 
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الثالثة ريال,, وتقرر بٌعها بشٌك فً نهاٌة السنة  50000إذا كانت تكلفة الحصول على سٌارة نقل لإحدى الشركات تبلغ 
 :عملٌة البٌع تحقق للمنشؤة ريال, فإن 30000ريال, وكان مجمع استهلبك السٌارة فً تارٌخ البٌع  40000 بمبلغ

  .ريال‌أرباح‌‌10000-أ‌
 .ريال‌خسائر‌‌10000-ب‌
 .أرباح 20000 -ج 
‌.لٌس‌أٌاً‌مما‌سبق‌-د‌
 
 
 

بجعل حساب المشترٌات ريال سدد ثمنها بشٌك , وقام المحاسب باثبات العملٌة  300000تم شراء سٌارة بمبلغ 8/9/1437فً 
 هـ اكتشف المحاسب الخطاء وفقا للطرٌقه المختصره هو :30/12/1437مدٌنا وحساب التقدٌه بالبنك دابنا وفً 

‌الى‌حـ/‌البنك‌‌‌‌‌‌300000  لسٌارات‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌امن‌حـ/‌‌‌300000-أ‌
‌الى‌حـ/‌المشترٌات‌‌‌‌‌‌‌300000  ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌300000-ب‌
 الى حـ/ المشترٌات 300000من حـ/ االسٌارات                                               300000 -ج 
‌الى‌حـ/‌السٌارات‌‌‌‌‌‌300000  من‌حـ/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌300000-د‌

 
 
 

 
 
 

  

 مجمع استهلبكه حتى تارٌخ البٌع -القٌمة الدفترٌة للسٌارة = تكلفة الأصل
 ريال 20000=  30000 -50000القٌمة الدفترٌة للسٌارة = 

 ريال أرباح 20000=   20000 - 40000 القٌمة الدفترٌة =  –الربح = القٌمة البٌعٌة 
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 السادسةالمحاضرة 
 

  ٌة عندما :قدٌتم إجراء تسوٌة لحساب صندوق المصروفات الن -
 ٌتساوى‌الرصٌد‌الدفتري‌للصندوق‌مع‌الرصٌد‌الفعلً‌له‌عند‌الجرد.‌-أ
‌ٌتساوى‌الرصٌد‌الفعلً‌للصندوق‌مع‌الرصٌد‌الدفتري‌له‌عند‌الجرد.‌-ب
 الجرد.ٌقل أو ٌزٌد الرصٌد الدفتري للصندوق عن الرصٌد الفعلً له عند  -ج
‌كل‌ما‌سبق‌غٌر‌صحٌح.‌‌-د
‌
  :قٌود تسوٌة لتلك العملٌات تسوٌة البنك ٌتم إجراء عند إعداد مذكرة  -
 التً‌سجلتها‌المنشأة‌فً‌سجلاتها‌ولم‌ٌسجلها‌البنك.‌-أ
‌التً‌سجلها‌كلا‌من‌البنك‌والمنشأة‌فً‌سجلاتهما.‌‌-ب
 التً سجلها البنك فً سجلبته ولم تسجلها المنشؤة. -ج
‌التً‌لم‌تسجل‌فً‌سجلات‌البنك‌أو‌المنشأة‌‌-د
‌

 عند أعداد مذكرة تسوٌة البنك فإن قٌمة الكمبٌالات التً حصلها البنك عن المنشؤة:
‌تضاف‌إلى‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك‌.أ‌
‌تطرح‌من‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌.ب‌
 تضاف إلى رصٌد البنك المستخرج من دفاتر المنشؤة .ج 
‌من‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنكتطرح‌‌.د‌
 

 عند إعداد مذكرة تسوٌة البنك فإن المبالغ التً خصمها البنك من حساب المنشؤة بالخطؤ:
 تضاف‌إلى‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة.‌.أ‌
 تطرح‌من‌الرصٌد‌‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك.‌.ب‌
 تطرح‌من‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة.‌.ج‌
 الرصٌد الوارد بكشف حساب البنك.  تضاف إلى .د 
 

 عند أعداد مذكرة تسوٌة البنك فؤن الاٌداعات النقدٌة التً بطرٌقها للبنك:

 تضاف‌الً‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة.‌-أ‌

 تطرح‌من‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك.‌-ب‌

 تطرح‌من‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشاة.‌-ج‌

 الوارد بكشف حساب البنك.تضاف الً الرصٌد  -د 

 

................. هً كشف ٌتم اعداده بغرض تحقٌق التطابق بٌن رصٌد حـ/البنك فً دفاتر المنشؤة وبٌن الرصٌد الوارد فً كشف 
 حساب البنك :

‌قائمة‌المركز‌المالً‌‌.أ‌
‌حساب‌ملخص‌الدخل‌.ب‌
‌ورقة‌العمل‌)قائمة‌التسوٌات(‌.ج‌
 مذكرة تسوٌة البنك   .د 

 

  رصٌد حساب البنك الوارد بكشف حساب البنك مع رصٌد حساب البنك المستخرج من الدفاتر المحاسبٌة بسبب : لا ٌتطابقعادة 
 وجود‌عملٌات‌مثبته‌فً‌الدفاتر‌ولم‌تثبت‌بكشف‌حساب‌البنك‌-أ
‌وجود‌عملٌات‌مثبتة‌بكشف‌حساب‌البنك‌ولم‌تقٌد‌بدفاتر‌المنشأة‌-ب
‌أة‌ودفاتر‌البنك.وجود‌أخطاء‌تسجٌل‌مرتكبة‌فً‌دفاتر‌المنش‌-ج
 كل ما سبق صحٌح  -د
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‌
 من أسباب عدم تطابق رصٌد البنك باالدفاتر رصٌد البنك الوارد بكشف الحساب:

 وجود عملٌات أثبتتها المنشؤة ولم ٌثبتها البنك .أ 
‌وجود‌عملٌات‌لم‌ٌثبتها‌البنك‌.ب‌
‌وجود‌عملٌات‌أثبتتها‌البنك‌.ج‌
‌وجود‌عملٌات‌مالٌة‌لٌس‌لها‌علاقة‌بالبنك‌.د‌
 
 

  إعداد مذكرة تسوٌة البنك فإن الودابع بالطرٌق المرسلة للبنك :عند 
‌تطرح‌من‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك‌-أ
‌تطرح‌من‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌‌-ب
 تضاف إلى الرصٌد الوارد بكشف حساب البنك -ج
‌تضاف‌إلى‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌‌-د
‌

  )للموردٌن أو الدابنٌٌن( ولم ٌتقدموا بعد لصرفها :الشٌكات المحررة للمستفٌدٌن كرة تسوٌة البنك فإن عند إعداد مذ
 تطرح من الرصٌد الوارد بكشف حساب البنك -أ
‌تطرح‌من‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌‌-ب
‌تضاف‌إلى‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك‌-ج
‌تضاف‌إلى‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌‌-د
 

 عند اعداد مذكرة تسوٌة البنك , فان الشٌكات المودعة المرفوضة من عملبء المنشؤة :
‌تضاف‌الى‌رصٌد‌البنك‌المستخرج‌من‌دفاتر‌المنشأة‌‌‌‌‌.أ‌
 تطرح من رصٌد البنك المستخرج من دفاتر المنشؤة    .ب 
‌تطرح‌من‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك‌‌‌‌.ج‌
 تضاف‌الى‌الرصٌد‌الوارد‌بكشف‌حساب‌البنك‌‌‌‌.د‌
 
‌

 تتكون الأصول النقدٌة من :

 النقدٌة‌بالبنك‌والسٌارات‌والأراضً‌‌-أ‌

 النقدٌة بالصندوق والنقدٌة بالبنك والاستثمارات المالٌة المشتراه بغرض الإنجاز  -ب 

 الإنجاز‌والدائنون‌والقروض‌طوٌلة‌الاجل‌الاستثمارات‌المالٌة‌المشتراه‌بغرض‌-ج‌

 النقدٌة‌بالصندوق‌والاثاث‌وحقوق‌الملكٌة‌‌-د‌

‌
 ..................... هً عباره عن المبالغ المودعة فً الحسابات الجارٌة المملوكة للمنشؤة فً البنوك 

‌أوراق‌الدفع‌‌‌-أ‌
 النقدٌة بالبنك -ب 
‌النقدٌة‌بالصندوق‌-ج‌
‌أوراق‌القبض‌‌-د‌
 

 تُـعد من ضمن الاصول النقدٌة :................ 
‌المصروفات‌المقدمة‌.أ‌
‌حقوق‌النشر‌.ب‌
‌براءة‌الاختراع‌.ج‌
 المبالغ المودعة بالبنك .د 

 
‌
‌
‌
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رصٌد حساب البنك فً دفاتر المنشؤة وبٌن الرصٌد الوارد فً كشف  التطابق بٌن ............... هو كشف ٌتم أعداده بغرض تحقٌق 

 حساب البنك:

 ورقة‌العمل.‌-أ‌

 البنكٌة.المصروفات‌‌-ب‌

 مذكرة تسوٌة البنك. -ج 

 مٌزان‌المراجعه.‌-د‌

.................. هو عباره عن القٌام بإجراءات عملٌه محاسبٌه فً نهاٌة السنه المالٌه بهدف التحقق من القٌمه الصحٌحه لأرصدة 

 الحسابات المختلفه

 قٌد‌الإقفال‌-أ‌

 الأساس‌النقدي‌-ب‌

 أساس‌الاستحقاق‌-ج‌

 الجرد -د 

 

 الإنجلٌزٌة المقابل لمصطلح مذكرة تسوٌة البنك هو :المصطلح المحاسبً باللغة 
 ‌Stock Market.أ‌
 ‌Cash payments.ب‌
 nBank Reconciliatio .ج 
‌‌Trading Securities.د‌

 
 ..................... تعد من ضمن الأصول النقدٌة 

 المبانً‌.أ‌
 شهرة‌المحل‌.ب‌
 استثمارات مالٌة مشتراه بغرض الاتجار .ج 
 الأسماء‌والعلامات‌التجارٌة‌‌.د‌

‌
ريال, وعند الجرد تبٌن أن النقدٌة الفعلٌة الموجودة فً  10000هـ كان رصٌد حساب الصندوق بالدفاتر هو 1425-12-30فً 

الخاص قٌد الاقفال ريال, وبمراجعة أسباب الزٌادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلٌة, فإن 10200خزٌنة المنشؤة تبلغ 
  هو : بإثبات الزٌادة فً الصندوق

 الى حـ/ ملخص الدخل 200                -من حـ/ العجز أو الزٌادة فً الصندوق 200 -أ 
‌الى‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌200                               ‌-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌200-ب‌
‌الى‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌200                                      ‌-من‌حـ/‌الصندوق‌‌200–ج‌
‌الى‌حـ/‌الصندوق‌‌200              -من‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌200-د‌‌
‌
 
 
 

 
ريال وعند  40000بمبلغ  30/12/1435ظهر رصٌد الحساب النقدٌة بالصندوق فً مٌزان المراجعة )قبل التسوٌات(والمعد فً 

ريال,فإن قٌد التسوٌه الخاص ٌإثبات الزٌادة فً الصندوق  43000الجرد تبٌن ان النقدٌة الفعلٌة الموجودة فً خزٌنة المنشؤة تبلغ 
 هو:
‌إلى/‌النقدٌة‌بالصندوق‌‌3000    ة‌فً‌الصندوق‌‌‌من/العجز‌أو‌الزٌاد3000أ(
‌إلى/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌3000     من/‌النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000ب(
 إلى/العجز أو الزٌادة فً الصندوق3000        من/النقدٌة بالصندوق            3000ج( 
‌الدخلألى/‌ملخص‌‌3000     من/العجز‌أوالزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌3000د(
 
 

لمن تكون النقدٌة الفعلٌة اكبر من المسجلة ٌسجل قٌد الاقفال بالفرق بٌن السعرٌن فً 
 الطرف الدابن ٌعنً كلمة ملخص الدخل تكون دابن 

 

  3000=  40000 – 43000هنا النقدٌة الفعلٌة اكبر = 

 قٌد التسوٌة طالما بالزٌادة حٌكون الصنوق مدٌن والعجز دابن
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ريال  23000هـ , بمبلغ 30/12/1438ظهر رصٌد حساب النقدٌة  بالصندوق فً مٌزان المراجعة )قبل التسوٌات( والمعد فً 

ريال , فإن قٌد التسوٌة الخاص بإثبات الزٌادة فً  23150الفعلٌة الموجودة فً خزٌنة المنشؤة تبلغ وعند الجرد تبٌن ان النقدٌة 
 الصندوق هـو :

 
 الى حـ/العجز او الزٌادة فً الصندوق  150        من  حـ/النقدٌة بالصندوق                         150 .أ 
 الى حـ/النقدٌة فً الصندوق  150         من  حـ/العجز او الزٌادة فً الصندوق          150 .ب 
 الى حـ/ملخص الدخل  150        من  حـ/ العجز او الزٌادة فً الصندوق          150 .ج 
 الى حـ/العجز او الزٌادة فً الصندوق  150      من  حـ/ملخص الدخل                                150 .د 

 
 

ريال, وعند الجرد تبٌن أن النقدٌة الفعلٌة الموجودة فً  10000بالدفاتر هو  صندوق نقدٌة بال /حهـ كان رصٌد 1425-12-30فً 
الخاص  قٌد التسوٌةريال, وبمراجعة أسباب الزٌادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلٌة, فإن 10200تبلغ  خزٌنة المنشؤة 

 هو بإثبات الزٌادة فً الصندوق
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌200-الصندوق‌‌من‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌ف‌200ً-أ‌
‌الى‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌200-من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌200-ب‌
 الى حـ/ العجز أو الزٌادة فً الصندوق  200                                      من حـ/ الصندوق 200 –ج 
‌الى‌حـ/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌200-من‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌200-د‌‌
‌
 

 

 

ريال وعند الجرد تبٌن أن التقنٌة الفعلٌة  83000هـ هو 30/12/1434كان رصٌد حساب التقنٌة بالصندوق بشركة الخلٌج فً 

سبب ضعف نظام الرقابة الداخلٌة , بريال , وبمراجعة أسباب الزٌادة بالصندوق وجد أنه  84500الموجود فً حزٌنة الشركة تبلغ 

‌هو : ٌادة فً الصندوقبإثبات الزالخاص قٌد التسوٌة فإن 

 إلى‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌1500من‌حـ‌/‌التقنٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-أ‌

 إلى‌حـ‌/‌النقدٌة‌بالصندوق‌1500من‌حـ‌/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-ب‌

 /‌النقدٌة‌بالصندوقإلى‌حـ‌‌1500من‌حـ‌/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500-ج‌

 إلى  حـ / العجز أو الزٌادة فً الصندوق   1500                          من حـ / التنقٌة بالصندوق  1500 -د 

 

 

ريال, وعند الجرد تبٌن أن النقدٌة الفعلٌة الموجودة فً  10000هـ كان رصٌد حساب الصندوق بالدفاتر هو 1425-12-30فً 
الخاص  قٌد التسوٌةريال, وبمراجعة أسباب العجز وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلٌة, فإن  9800خزٌنة المنشؤة تبلغ 

  هو : بإثبات العجز فً الصندوق
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌200                  من‌حـ/‌الصندوق‌200-أ‌
‌الى‌حـ/‌الصندوق‌200          من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌200-ب‌
‌الى‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌200               من‌حـ/‌الصندوق‌‌200–ج‌
 الى حـ/ الصندوق 200       من حـ/ العجز أو الزٌادة فً الصندوق  200 -د  

 
 

ريال وعند الجرد تبٌن أن النقدٌة الفعلٌة  71000هـ , هو  30/12/1436كان رصٌد حساب النقدٌة بالصندوق بالشركة العربٌة فً 
ريال, وبمراجعة أسباب العجز بالصندوق وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلٌة ,  70800الموجودة فً خزٌنة الشركة تبلغ 

 فإن قٌد التسوٌة الخاص بإثبات العجز فً الصندوق هو:
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌200  من‌حـ/‌النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌200.أ‌
 النقدٌة بالصندوقالى حـ/ 200من حـ/العجز أو الزٌادة فً الصندوق         200 .ب 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌200  من‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌200.ج‌
 الى‌حـ/‌العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌‌‌‌200  من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌200.د‌

 

  200=  10000 – 10200هنا النقدٌة الفعلٌة اكبر = 

 قٌد التسوٌة طالما بالزٌادة حٌكون الصنوق مدٌن والعجز دابن 
 

 ٌعنً فٌه عجز  200النقدٌة الفعلٌة اقل من الدفترٌة ب

 قٌد التسوٌة للعجز حٌكون الصندوق دابن والعجز مدٌن 
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

ريال وعند 130000بمبلغ 30/12/1433ظهر رصٌد حساب النقدٌة بالصندوق فً مٌزان المراجعة )قبل التسوٌات( والمعد فً 
ريال ,وبمراجعة أسباب العجز وجد أنه بسسبب ضعف نظام 128000الجرد تبٌن أن النقدٌة الفعلٌة الموجودة فً خزٌنة المنشؤة تبلغ

 هو: 30/12/1433الرقابة الداخلٌة, فإن قٌد أقفال العجز فً 
‌إلى/النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000من/العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌2000.أ‌
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌‌‌2000 ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من/النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌2000.ب‌
 أو الزٌادة فً الصندوقإلى/العجز 2000                        من/ملخص الدخل   2000 .ج 
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌2000من/العجز‌أو‌الزٌادة‌فً‌الصندوق‌‌2000.د‌

 
 

ريال وعند الجرد تبٌن ان النقدٌة  45000هـ , بمبلغ 30/12/1438ظهر رصٌد حساب النقدٌة  بالصندوق فً لاحدى المنشآت فً 
 الاقفال الخاص بإثبات العجز فً الصندوق هـو : ريال , فإن قٌد 44000الفعلٌة الموجودة فً خزٌنة المنشؤة تبلغ 

 الى حـ/ النقدٌة بالصندوق                                1000من  حـ/ العجز او الزٌادة فً الصندوق              1000 .أ 
 الى حـ/ العجز او الزٌادة فً الصندوق                150                       لنقدٌة فً الصندوقمن  حـ/ ا  1000 .ب 
 الى حـ/ العجز او الزٌادة فً الصندوق      1000      دخل                        من  حـ/ ملخص ال  1000 .ج 
 الى حـ/ ملخص الدخل  1000     جز او الزٌادة فً الصندوق       من  حـ/ الع  1000 .د 
 
 

ريال , وكانت الشٌكات الصادرة من المنشؤة ولم تقدم للصرف تبلغ  64000فً نهاٌة الشهر رصٌدا قدره اذا ظهر كشف حساب البنك 
 ريال , فان الرصٌد الصحٌح )المعدل( للنقدٌة بالبنك هـو : 2000ريال , والاٌداعات بالطرٌق فً نهاٌة الشهر  14000قٌمتها 

 ريال 78000 .أ 
 ريال 48000 .ب 
 ريال 52000 .ج 
 ريال 80000 .د 
 

 
هناك ريال, وبعد ورود كشف حساب البنك اتضح أن  13000هـ  هو 30/12/1427فً  فى دفاتر المنشؤةكان رصٌد حساب البنك  

فإن رصٌد البنك  المستخرج من الدفاتر ريال,  3000ظهرت بكشف الحساب قٌمتها  كمبٌالة قام البنك بتحصٌلها لصالح المنشؤة
  :المعدل )الحقٌقى( هو 

  وٌظهر ضمن الأصول المتداولة بقابمة المركز المالى.ريال 16000 -أ  
‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌‌13000-ب‌
‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌‌14000–ج‌
‌وٌظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى‌‌14000-د‌‌
‌
 
 
 
 
 

هناك شٌكات حررت ريال, وبمراجعته اتضح أن  15000هـ 30/12/1427فى  الوارد بكشف الحسابكان رصٌد حساب البنك 
لم تظهر بكشف حساب  ودابع مرسلة للبنكريال لم تظهر بكشف الحساب, وأن هناك  3000ولم تقدم للصرف قٌمتها  لمستفٌدٌن

  :فإن رصٌد البنك الوارد بكشف الحساب المعدل )الحقٌقى( هو ريال, فبناء على المعلومات السابقه  2000البنك قٌمتها 
 ة‌المركز‌المالى.ريال‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌بقائم‌‌12000-أ‌‌
‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌‌13000-ب‌
 وٌظهر ضمن الأصول المتداولة بقابمة المركز المالى.  14000 –ج 
‌وٌظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌14000-د‌‌
‌
 
 
 

  2000ب  أقل هنا النقدٌة الفعلٌة 

 المدٌن ٌكون الاقفال فً الجانب 
 مدٌن ٌعنً كلمة ملخص الدخل تكون 

 

حساب المنشؤة لم ٌضاف الٌه قٌمة الكمبٌالة اللً حصلها البنك لذلك سوف ٌكون كشف 
 ريال 16000=  3000+  13000الحساب بعد الاضافة = 

 

 2000ٌجب على البنك أن ٌخصمها من الكشف والودابع المرسلة للبنك  3000الشٌكات اللً حررت 

 سٌتم اضافتها للكشف 
  ريال 14000=  3000 -2000+  15000رصٌد البنك المعدل = 

 



 

37 

 

  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 
ولم  مرسلة للبنك هناك ودابعريال, وبمراجعته اتضح أن  16000هـ 30/12/1427فى  فى دفاتر المنشؤةكان رصٌد حساب البنك 

ريال, فبناء على  2000ريال, وأن هناك كمبٌالة قام البنك بسدادها نٌابة عن المنشؤة قٌمتها  2000تظهر بكشف حساب البنك قٌمتها 
  :فإن رصٌد البنك المستخرج من الدفاتر المعدل )الحقٌقى( هو المعلومات السابقه 

 قائمة‌المركز‌المالى.ريال‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌ب‌‌12000-أ‌‌
‌وٌظهر‌ضمن‌الأصول‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌‌13000-ب‌
 وٌظهر ضمن الأصول المتداولة بقابمة المركز المالى.  14000 –ج 
‌وٌظهر‌ضمن‌الخصوم‌المتداولة‌بقائمة‌المركز‌المالى.‌‌‌14000-د‌‌
 
 

 
 

  

هنا المطلوب دفاتر المنشؤة والودابع اللً ارسلت للبنك مسجلة فً دفتر المنشؤة لكن غٌر مسجلة فً 
 كشف البنك ٌعنً ماراح نحسبها لأنه المطلوب كشف حساب المنشؤة 

 ريال 14000=  2000 – 16000رصٌد البنك المعدل = 
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 المحاضرة السابعة
 

‌
السعودٌة , وكذلك المعٌار الصادر عن الهٌبة FASB مجلس معاٌٌر المحاسبة المالٌةالصادر عن  115ٌصنف المعٌار رقم 
 :هـ, الاستثمارات فً الأوراق المالٌة الى1419عام  SOCPA للمحاسبٌن القانونٌٌن

          أربعة‌مجموعات‌رئٌسٌة .أ 
 ثلبثة مجموعات ربٌسٌة  .ب 
‌خمسة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌.ج‌
‌كل‌ما‌سبق‌غٌر‌صحٌح‌.د‌

 

 SOCPAتصنف الاستثمارات فً الأوراق المالٌة حسب المعٌار المحاسبً الصادر عن الهٌبة السعودٌة للمحاسبٌن القانونٌن 

 إلى: FASBوحسب معاٌٌر المحاسبة المالٌة 

 سبعة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌-أ‌

 خمسة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌-ب‌

 أربعة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌-ج‌

 ثلبثة مجموعات ربٌسٌة -د 

 
وحسب  socpaتصنف الاستثمارات فً الأوراق المالٌة حسب المعٌار المحاسبً الصادر عن الهٌبة السعودٌة للمحاسبٌن القانونٌن 

  FASB( الصادر عن مجلس معاٌٌر المحاسبة المالٌة 115المعٌار المحاسبً رقم )
 سبعة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌.أ‌
 خمسة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌.ب‌
 أربعة‌مجموعات‌رئٌسٌة‌.ج‌
 وعات ربٌسٌةثلبثة مجم .د 

 
 قابمة المركز المالً )المٌزانٌة( ضمن العناصر :تظهر الاستثمارات المالٌة قصٌرة الأجل فً 

‌الأصول‌الثابتة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-‌أ
 الأصول المتداولة ‌-‌ب
‌الخصوم‌المتداولة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-ج
‌حقوق‌الملكٌة‌-د‌
 

 :الإتجار بتطبٌق المعادلة التالٌةٌتم حساب قٌمة إجمالى تكلفة شراء الأوراق المالٌة بغرض 
 سعر الشراء + عمولة السمسرة + المصروفات الشرابٌة الأخرى -أ
 اجمالً‌سعر‌البٌع‌+‌عمولة‌السمسرة‌+‌المصروفات‌البٌعٌة‌الأخرى‌-ب
 المصروفات‌البٌعٌة‌الأخرى‌-عمولة‌السمسرة‌‌-اجمالً‌سعر‌البٌع‌‌-ج
‌ات‌البٌعٌة‌الأخرىالمصروف‌-سعر‌الشراء‌+‌عمولة‌السمسرة‌‌-د
 

 :ٌتم حساب صافى سعر بٌع الأوراق المالٌة بغرض الإتجار بتطبٌق المعادلة التالٌة
 سعر‌الشراء‌+‌عمولة‌السمسرة‌+‌المصروفات‌الشرائٌة‌الأخرى‌-أ
 اجمالً‌سعر‌البٌع‌+‌عمولة‌السمسرة‌+‌المصروفات‌البٌعٌة‌الأخرى‌-ب
 مصروفات البٌعٌة الأخرىال -عمولة السمسرة  -اجمالً سعر البٌع  -ج
المصروفات‌البٌعٌة‌الأخرى‌-مسرة‌سعر‌الشراء‌+‌عمولة‌الس‌-د
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

ريال للسهم وبلغت مصروفات  102سهم من اسهم شركة )عاصم( بواقع  3000هـ , قامت منشؤة )عاصم( بشراء 27/2/1438فً 
‌ريال , فإن تكلفة شراء الاوراق المالٌة هـً : 2400السمسرة 
‌ريال‌‌306300.أ‌
‌ريال‌‌306000.ب‌
‌ريال‌‌303600.ج‌
 ريال 308400 .د 
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  omjehaadمع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق 

 أسبلة المباشرة   37-2أسبلة   أسبلة اختبر نفسك 37-1أسبلة   

 محمد عبٌد  /د – 2مبادئ محاسبة 

  1-39أسبلة   38-2أسبلة   38-1أسبلة 

 المحاضرة الثامنة
 
 

 المصطلح المحاسبً باللغة الأنجلٌزٌة المقابل لمصطلح الحساب الجاري فً البنك هو :
 )الأوراق المالٌة بغرض الاتجار (‌‌Trading Sccuritics.أ‌
 تسوٌة البنك ()مذكرة ‌‌Bank Reconciliation.ب‌
‌)مدفوعات نقدٌة (‌‌Cash in Payments.ج‌
 Cash in Bank .د 
 
 

 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح سوق الأسهم هو :

 Stock market -أ 

 (‌مذكرة تسوٌة البنك)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Cash Payments-ب‌

 (‌الحساب الجاري فً البنك)‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌Cash in Bank-ج‌

 (‌الأوراق المالٌة بغرض الانجار)‌‌‌‌‌‌Trading Securities-د‌

 
 

ريال , وفً  15000هـ , بالتكلفة بمبلغ 30/12/1438قدرت محفظة الاوراق المالٌة المقتناة بغرض الانجاز لمنشؤة السعٌد فً 
ر حٌازة ريال , فإن قٌد الاقفال الخاص بحساب مكاسب او خساب17000نفس التارٌخ قدرت بسعر السوق )القٌمة العادلة( بمبلغ 

 غٌر محققة هـو :
 

 الى حـ/ ملخص الدخل                                2000      او خسابر حٌازة غٌر محققة      من  حـ/ مكاسب  2000 .أ 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000  من‌‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000.ب‌
 سائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الى‌حـ/‌مكاسب‌او‌خ‌‌‌‌‌‌2000   من‌‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000.ج‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000من‌‌حـ/‌مكاسب‌او‌خسائر‌حٌازة‌محققة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000.د‌

 
 
 

, وفً نفس  ريال19000بالتكلفة بمبلغ  30/12/1428قدرت محفظة الأوراق المالٌة المقتناة بغرض الإتجار لمنشؤة )البركات(فً 
 ريال, فإن قٌد الأقفال الخاص مكاسب أو خسابر حٌازة عٌر محققة هو:21000التارٌخ قدرت بسعر السوق )القٌمة العادلة(بمبلغ 

 إلى/ملخص الدخل 2000غٌر محققة       من/مكاسب أو خسابر حٌازة 2000 .أ 
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌2000من/التعدٌلات‌فً‌قٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000.ب‌
‌إلى/مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌرمحققة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000من/التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌‌‌2000.ج‌
‌فً‌القٌمة‌الورقٌة‌إلى/التعدٌلات‌‌‌‌2000من/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌‌‌2000.د‌
‌
 
 
 

 
 

ريال  108900هـ بالتكلفة بمبلغ  30/12/1433قدرت قٌمة محفظة الأوراق المالٌة بغرض الإتجار لشركة المعرض التجارٌة فً 

ريال فؤن قٌد الأقفال الخاص بالأستثمارات المالٌة  100000نفس التارٌخ قدرت بسعر السوق ) القٌمة العالدلة ( بمبلغ وفً 

 هـ هو: 30/12/1433بالمحفظة فً 

 الً حـ / مكاسب أو خسابر حٌازه غٌر محققة 8900                      من حـ / ملخص الدخل  ‌8900-أ‌
 الً‌حـ‌/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌8900خسائر‌حٌازه‌غٌر‌محققةمن‌حـ‌/‌مكاسب‌أو‌‌‌8900-ب‌

 الً‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌8900من‌حـ‌/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌8900-ج‌

‌الً‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌8900من‌حـ‌/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازه‌غٌر‌محققة‌‌8900-د‌

 ريال أرباح  2000=  19000- 21000الفرق بٌن التكلفة والقٌمة العادلة = 

 قٌد الاقفال حٌكون ملخص الدخل دابن لأنه مكسب 
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ريال , وفً نفس  210000هـ بالتكلفة بمبلغ 30/12/1436قدرت قٌمة محفظة الاوراق المالٌة بغرض الإتجار لشركة الخالدٌة فً 

ريال , فإن قٌد الاقفال الخاص بالاستثمارات المالٌة بالمحفظة فً  205000التارٌخ قدرت بسعر السوق ) القٌمة العادلة( بمبلغ 
 هـ هو:30/12/1436

 الى حـ/ مكاسب او خسابر حٌازة غٌر محققة 5000                من حـ/ملخص الدخل                   5000 .أ 
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌مكاسب‌او‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌‌‌‌5000.ب‌
 الى‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌5000.ج‌
 الى‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌مكاسب‌او‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌‌5000.د‌

 
 

ريال, وفى نفس التارٌخ  152000بالتكلفة بمبلغ  كانت قٌمة محفظة الأوراق المالٌة بغرض الاتجار 1429 -12 -30فى 
 :لواجب اجراإه هوا قٌد التسوٌة ريال فإن 165000قٌمتها بسعر السوق بمبلغ قدرت

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌13000                 من‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌13000-أ‌
 الى‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌13000                                        من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌13000-ب‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌13000                حٌازة‌غٌر‌محققةمن‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌‌‌13000-ج‌
 الى حـ/ مكاسب أو خسابر حٌازة غٌر محققة 13000                           من حـ/ التعدٌلبت فً القٌمة السوقٌة13000 -د 
 
 
 
 
 

ريال, وفى نفس التارٌخ  152000بالتكلفة بمبلغ  قدرت قٌمة محفظة الأوراق المالٌة بغرض الاتجار 1429 -12 -30فى 
 :الواجب اجراإه هو الإقفالقٌد  ريال فإن 165000قٌمتها بسعر السوق بمبلغ قدرت

 الى حـ/ ملخص الدخل 13000                    من حـ/ مكاسب أو خسابر حٌازة غٌر محققة 13000 -أ 
 الى‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌13000                                            من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌13000-ب‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌13000                    أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌من‌حـ/‌مكاسب‌‌13000-ج‌
‌الى‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌13000                               من‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌13000-د‌
 
‌

 
 
 

ريال, وفى نفس التارٌخ  152000بالتكلفة بمبلغ  قٌمة محفظة الأوراق المالٌة بغرض الاتجار 1429قدرت  -12 -30فى 
 :هو 12-30الواجب اجراإه فً  قٌد التسوٌة فإنريال  142000قٌمتها بسعر السوق بمبلغ قدرت

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌10000                                من‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌10000-أ‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌10000                                             من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌10000-ب‌
 الى حـ/ التعدٌلبت فً القٌمة السوقٌة 10000                     من حـ/ مكاسب أو خسابر حٌازة غٌر محققة 10000 -ج 
 حٌازة‌غٌر‌محققة‌الى‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌‌10000                                                من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌10000-د‌
‌
 
 
 

قٌمتها  نفس التارٌخ قدرت ريال, وفى 152000بالتكلفة بمبلغ  قٌمة محفظة الأوراق المالٌة بغرض الاتجار 1429 -12 -30فى 
 :هو 12-30الواجب اجراإه فً  قٌد الإقفال ريال فإن 142000بسعر السوق بمبلغ

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌10000                          من‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌10000-أ‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌10000                                       من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌10000-ب‌
 الى‌حـ/‌التعدٌلات‌فً‌القٌمة‌السوقٌة‌‌10000               من‌حـ/‌مكاسب‌أو‌خسائر‌حٌازة‌غٌر‌محققة‌‌10000-ج‌
 الى حـ/ مكاسب أو خسابر حٌازة غٌر محققة 10000                                          من حـ/ ملخص الدخل10000 -د 

 

 ريال أرباح  13000=  152000 – 165000الفرق بٌن التكلفة والقٌمة العادلة = 

 الربح ٌعنً دابن فحتكون عبارة مكسب او خسابر الحٌازة فً الجانب الدابن 
 

 ريال أرباح  13000=  152000 – 165000الفرق بٌن التكلفة والقٌمة العادلة = 

 هنا طلب قٌد الاقفال لنفس التمرٌن فعلشان الربح دابن حٌكون عبارة ملخص الدخل دابن 
 

 ريال خسابر 10000  -=  152000 – 142000الفرق بٌن التكلفة والقٌمة العادلة = 

 الخسارة ٌعنً مدٌن فحتكون عبارة مكسب او خسابر الحٌازة فً جانب المدٌن  
 

 ريال خسابر 10000  -=  152000 – 142000الفرق بٌن التكلفة والقٌمة العادلة = 

 هنا طلب قٌد الاقفال لنفس التمرٌن فعلشان الخسارة مدٌن حٌكون عبارة ملخص الدخل مدٌن 
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 المحاضرة التاسعة
 
 

 :هى ثلبثة مجموعات ربٌسٌة لدى المدٌنون فًٌتم تصنٌف المبالغ المستحقة للمنشؤة 
 .الدٌون‌الجٌدة‌والدٌون‌المعدومة‌والدٌون‌المعدومة‌التحصٌل‌-أ
 .الدٌون‌الجٌدة‌والدٌون‌المعدومة‌والدٌون‌المضمونة‌التحصٌل‌-ب
 الدٌون الجٌدة والدٌون المعدومة والدٌون المشكوك فً تحصٌلها -ج
 ..الدٌون‌الجٌدة‌والدٌون‌المعدومة‌والدٌون‌المتوقعة‌التحصٌل‌-د
 

 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح الدٌون المعدومة هو:
 ‌Accounts  Receivable.أ‌

 Bad  Debts .ب 

 ‌Doubtful  Debts.ج‌

 ‌Doubtful  Debts  Allowance.د‌

 
 : تحصٌلها تطبٌقاً لمبدأتقوم المنشآت بتكوٌن مخصص الدٌون المشكوك فً 

 الاستمرار‌-أ
 التكلفة‌التارٌخٌة‌-ب
 والحٌطة والحذر التحفظ -ج
‌الوحدة‌المحاسبً‌-د
‌
 :سواء كانوا افراد أو شركات هً حقوق للمنشؤة لدى الغٌر  --------------- -
‌الدٌون‌الجٌدة‌.أ‌
‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌.ب‌
 المدٌنون  .ج 
‌الدٌون‌المعدومة‌.د‌
 
‌

 : القٌم المستحقه للمنشؤة لدى المدٌنون الىٌتم تصنٌف 
 ثلبثة مجموعات ربٌسٌه  -أ 
 اربعه‌مجموعات‌رئٌسٌه‌-ب‌
 خمسه‌مجموعات‌اساسٌه‌‌-ج‌
‌سبعه‌مجموعات‌رئٌسٌه‌-د‌

 
 

 :فً قابمة المركز المالى من خلبل تعدٌل رصٌد اجمالى المدٌنون بـ حساب الدٌون المضمونة التحصٌل عند الجرد ٌتم
 المعدومة والدٌون المشكوك فً تحصٌلها عند الجردطرح كلب من الدٌون  -أ
 طرح‌الدٌون‌المعدومة‌وإضافة‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌عند‌الجرد‌-ب
 إضافة‌الدٌون‌المعدومة‌وإضافة‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌عند‌الجرد‌-ج
 .إضافة‌الدٌون‌المعدومة‌وطرح‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌عند‌الجرد‌-د
 

) الدٌون الجٌدة ( والتً تظهر فً قابمة المركز المالً  عند الجرد ٌتم الوصول الى صافً القٌمة القابلة للتحقق من رصٌد المدٌنٌن 
 : من خلبل 

 طرح‌من‌الدٌون‌المعدومة‌خلال‌العام‌ومخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌عند‌الجرد‌-أ‌
 عند‌الجرد‌طرح‌الدٌون‌المعدومة‌خلال‌العام‌والدٌون‌المعدومة‌-ب‌
 طرح الدٌون المعدومة ومخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها عند الجرد -ج 
 طرح‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌للسنوات‌السابقة‌والدٌون‌المعدومة‌عند‌الجرد‌-د‌
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ريال ,  627000هـ ,  هـو 30/12/1437اذا علمت ان رصٌد حساب المدٌنٌن المستخرج من دفاتر منشؤة السلبم التجارٌة فً 

 ريال , فان قٌد التسوٌة الخاص بالدٌون المعدومة هـو :  13000وفً نفس التارٌخ تم اعدام دٌن قٌمته 
 
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌13000من‌‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌13000.أ‌
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌13000من‌‌حـ/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌13000.ب‌
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌13000من‌‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌13000.ج‌
 الى حـ/ المدٌنون  13000من  حـ/ الدٌون المعدومة                                13000 .د 

 
 
 

ريال, و كانت الدٌون  7000ريال, وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  107000إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعة بمبلغ 
 :هو بالدٌون المعدومةالخاص  قٌد التسوٌة ريال, فإن 5000العام  المعدومة أثناء

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7000من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌7000-أ‌
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌12000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌12000-ب‌
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌12000من‌حـ/‌المدٌنون‌‌12000-ج‌
 الى حـ/ المدٌنون 7000                      من حـ/ الدٌون المعدومة 7000 –د 
‌
 
 

 
 

ريال, بٌنما كانت  3000ريال, وكانت الدٌون المعدومة أثناء العام  54000فً مٌزان المراجعة بمبلغ إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن 
 :الخاص بإثبات الدٌون المعدومة هو قٌد التسوٌة ريال فإن 4000الدٌون المعدومة عند الجرد 

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌4000-أ‌
 الى‌حـ/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7000من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌7000-ب‌
 الى حـ/ المدٌنون 4000                        من حـ/ الدٌون المعدومة 4000 -ج
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌7000-د
‌
‌
 
 
 

ريال , وفً  100000هو  30/12/1423اذا علمت أن رصٌد حساب المدٌنون المستخرج من دفاتر منشؤة )سالم( التجارٌة فً 
 هو:ريال, فإن قٌد التسوٌة الخاص بالدٌون المعدومة 1300نفس التارٌخ تم أعدام دٌن قٌمتة 

 إلى ح/المدٌنون  1300     دٌون المعدومة                  من ح/ال 1300 .أ 
‌إلى‌ح/الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1300من‌ح/المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌1300.ب‌
‌إلى‌ح/الدٌون‌المعدومة‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌1300من‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1300.ج‌
‌إلى‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1300من‌ح/المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌1300.د‌
 
 
 
 

ريال ,  30000هـ هو 30/12/1434إذا علمت أن رصٌد حساب المدٌنون المستخرج من دفتر منشؤة ) الشروق ( التجارٌة فً 

 ريال , فإن قٌد التسوٌة الخاص بالدٌون المعدومة هو : 8000التارٌخ تم اعدام دٌن قٌمته وفً نفس 

 إلى حـ / المدٌنون  8000                 من حـ / الدٌون المعدومة   8000 -أ 

 إلى‌حـ‌/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000من‌حـ‌/‌النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000-ب‌

 إلى‌حـ‌/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000-ج‌

‌إلى‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000من‌حـ‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌8000-د‌

 , ريال 7000وهو  عند الجرد  12-30بمبلغ الدٌون المعدومة المكتشفة ٌوم  قٌد تسوٌة الدٌون ٌكون

 

 قٌد التسوٌة حٌكون بقٌمة الدٌن المعدوم عند الجرد حٌكون مدٌن  

 ريال,  4000وهو  عند الجرد بمبلغ الدٌون المعدومة المكتشفة  كونقٌد تسوٌة الدٌون ٌ
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كانت الدٌون  ريال, و 7000ريال, وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  107000إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعة بمبلغ 

 :هو الخاص الدٌون المعدومة قٌد الاقفال ريال فإن 5000المعدومة أثناء العام 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌7000              من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌7000-أ‌

 الى حـ/ الدٌون المعدومة 12000              من حـ/ ملخص الدخل 12000 -ب 
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌12000                   من‌حـ/‌المدٌنون‌‌12000-ج‌
 الى‌حـ/‌المدٌنون‌‌7000             من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌7000–د‌
‌
‌

 
 
 

ريال وفً نفس   530000هو  30/12/1436المدٌنٌن المستخرج من دفاتر منشؤة ) جده (التجارٌة فً إذا علمت أن رصٌد حساب 
 ريال فان قٌد الاقفال الخاص بالدٌون المعدومة هو : 15000التارٌخ تم اعدام دٌن قٌمته 

 الى‌حــ‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000من‌حـ‌/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000.أ‌
 الى‌حـ‌/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000ـ‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌حـمن‌‌‌15000.ب‌
 الى حـ / الدٌون المعدومة  15000     من حـ / ملخص الدخل                      15000 .ج 
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌الى‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌15000دٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ‌/‌ال‌‌15000.د‌

 
 

ريال, بٌنما كانت  3000ريال, وكانت الدٌون المعدومة أثناء العام  54000إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعة بمبلغ 
 :هو الخاص الدٌون المعدومة قٌد الاقفال ريال فإن 4000الدٌون المعدومة عند الجرد 

 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌4000                   من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌4000-أ‌
 الى حـ/ الدٌون المعدومة 7000                     من حـ/ ملخص الدخل 7000 -ب 
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌4000                          من‌حـ/‌المدٌنون‌‌4000-ج‌
‌الى‌حـ/‌المدٌنون‌7000                   من‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌7000–د‌
‌
 
 
 

ريال وفً نفس  15000هو 3/12/1433اذا علمت ان رصٌد حساب المدٌنون المستخرج من دفاتر منشؤة)التقوى(التجارٌة فً
 ريال فإن قٌد الاقفال الخاص بالدٌون المعدومة هو: 4000الٌوم تم اعدام دٌن قٌمته 

‌الى‌ح/الدٌون‌المعدومة‌4000من‌ح/النقدٌة‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000.أ‌
 الى ح / الدٌون المعدومة  4000من ح/ملخص الدخل                4000 .ب 
‌الى‌ح‌/‌الدٌون‌المعدومة‌4000من‌ح/حساب‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000.ج‌
‌الى‌ح‌/‌ملخص‌الدخل‌ ‌‌‌‌4000من‌ح/المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000.د‌

 
 

ريال , وكانت الدٌون المعدومة خلبل العام فً  30000ظهر بمٌزان المراجعة رصٌد حساب المدٌنون بمبلغ  1432/ 12/ 30 فً 
 ريال, فإن الأقفال الخاص بالدٌون المعدومة هو: 2000ريال, وكانت الدٌون المعدومةعند الجرد 1000 1/6/1432

‌إلى‌ح/المدٌنون‌3000من‌ح/الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000.أ‌
‌إلى‌ح/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000من‌ح/الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌3000.ب‌
 إلى ح/الدٌون المعدومة  3000من ح/ ملخص الدخل                         3000 .ج 
‌إلى‌ح/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌3000مدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌ح/ال‌ ‌3000.د‌
‌
‌‌

 
 
 

  .ريال 12000= 7000+  5000أثناء العام وعند الجرد( اى مبلغ ( باجمالى مبلغ الدٌون المعدومة قٌد الإقفال ٌكون 

 

 وملخص الدخل فً جانب المدٌن   3000=  2000+ 1000قٌد اقفال الدٌون المعدومة = 

 وملخص الدخل فً جانب المدٌن   7000=    4000+   3000قٌد اقفال الدٌون المعدومة = 
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ريال , وكانت   80000هو  30/12/1432إذا علمت أن رصٌد ح/ المدٌنون المستخرج من دفاتر منشؤة )السهم(التجارٌة فً 
ريال فإن الدٌون المضمونة  6000ريال , وكانت المعدومة عند الجرد  7000 15/4/1432الدٌون المعدومة خلبل العام فً 

 التحصٌل )الدٌون الجٌدة( تقدر بمبلغ:
‌‌ريال‌‌80000.أ‌
‌ريال‌‌‌‌67000.ب‌
‌ريال‌‌‌73000.ج‌
 ريال 74000 .د 

 

 
‌

ريال , فإن  2000الجرد ريال , وكانت الدٌون المعدومة عند  50000إذا أظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات رصٌداً للمدٌنٌن قدره 

 الدٌون المضمونة التحصٌل ) الدٌون الجٌدة ( تقدر بمبلغ :

 ريال‌‌52000-أ‌

 ريال‌‌2000-ب‌

 ريال 48000 -ج 

 ريال‌‌50000-د‌

 
 

ريال , وكانت الدٌون المعدومة خلبل العام  350000هـ  أظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات رصٌداً للمدٌنٌن قدره 30/12/1435

ريال فان مبلغ  قٌد التسوٌة  1500ريال فإذا علمت أن المنشؤة عند الجرد قامت بإعدام دٌن قٌمته  2000هـ ( 3/4/1435فً ) 

 الدٌون المعدومة هو 

 ريال 1500 -أ 

 ريال‌‌2000-ب‌

 ريال‌‌3500-ج‌

 ريال‌‌‌500-د‌

‌

‌

ريال , فإذا  5500ريال , وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  65000رصٌداً للمدٌنٌن قدره أظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات 

% من رصٌد المدٌنٌن فان صافً القٌمة القلبلة للتحقق كمن 10قدٌر الدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة تان المنشؤة تقوم ب تعلم

 رصٌد المدٌنٌن هو : 

 ريال‌‌65000.أ‌

 ريال 59500 .ب 

 ريال‌‌58500.ج‌

 ريال‌‌53550.د‌

‌

‌

ريال, وإجمالً  40000هو  30/12/1423إذا علمت أن رصٌد حساب المدٌنون المستخرج من دفاتر المنشؤة )الدمام( التجارٌة فً 
% من إجمالً المبٌعات, وتقرر تكوٌن مخصص دٌون مشكوك فً 70ريال , علما بؤن المبٌعات الآجلة تمثل 30000المبٌعات 

‌لمبٌعات الآجلة, علٌة فإن قٌمة مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هً:% من رصٌد ا2تحصٌلها بنسبة
‌ريال‌‌ 320أ(

 ريال   420ب(
‌ريال‌ 520ج(
‌ريال‌‌ 220د(‌

 

  21000% =  70 × 30000المبٌعات الآجلة = 

 ريال  420% =  2 × 21000مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها = 

 الدٌون العدومة عند الجرد فقط  –الدٌون التً تظهر فً نهاٌة المركز المالً هً ح المدٌنٌن 
 =80000 – 6000  =74000  
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ريال علما بؤن المبٌعات  40000ريال واجمالً المبٌعات  90000هـ هو 30/12/1434ً فاذا علمت ان رصٌد حساب المدٌنٌن 

% من رصٌد المبٌعات الآجلة 5صٌلها بنسبة حالمبٌعات وتقرر تكوٌن مخصص دٌون مشكوك فً ت ً% من اجمال70الآجلة تمثل 
‌فإن قٌمة مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هً :

 ريال‌‌6500-أ‌
 ريال‌‌4500-ب‌
 ريال‌‌2000-ج‌
 ريال  4001 -د 

 

 

ريال , وكانت الدٌون المعدومة فً  50000هـ  رصٌدا للمدٌنٌن قدره 30/12/1438اظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات فً 
 ريال, فان مبلغ قٌد الاقفال للدٌون المعدومة هـو : 2000ريال , وبلغت الدٌون المعدومة عند الجرد  500هـ  3/4/1438
‌ريال‌‌‌500.أ‌
‌ريال‌‌2000.ب‌
 ريال 2500 .ج 
‌ريال‌‌1500.د‌
 

 

 ريال , وكانت الدٌون المعدومة خلبل العام فً  50000أظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات رصٌداً للمدٌنٌن قدره 

ريال , فإن مبلغ قٌد الاقفال  700ريال , فإذا علمت أن المنشؤة عند الجرد قامت بإعدام دٌن قٌمته  3000هـ (  27/2/1430) 

‌للدٌون المعدومة هو :

 ريال‌‌47000-أ‌

 ريال‌‌3000-ب‌

 ريال‌‌700-ج‌

 ‌ريال‌‌3700-د‌

‌
‌
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 المحاضرة العاشرة
 
 

 7000ريال, وكان رصٌد الدٌون المعدومة عند الجرد  107000هـ ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان بمبلغ 1425-12-30فً 
% من 5بنسبة  , وتقرر تكوٌن مخصص للدٌون المشكوكريال 5000وكان رصٌد مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  ريال,

 :قٌمة الدٌون الجٌدة )المضمونة التحصٌل( هى فإن رصٌد المدٌنون,
 ريال‌‌7000-أ
 ريال‌‌5000-ب
 ريال 95000 -ج
 ريال‌‌102000-د
 
 
 
 

ريال, وتقرر تكوٌن  4000ريال, وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  54000إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعة بمبلغ 
 :فإن الدٌون المضمونة التحصٌل تقدر بمبلغ % من رصٌد المدٌنون,5المشكوك بنسبة مخصص للدٌون 

 ريال‌‌50000-أ
 ريال‌‌58000-ب
 ريال‌‌54000-ج
 ريال 47500 -د
 
 
 

ريال وفً   32000هو 30/12/1432اذا علمت ان رصٌد حساب المدٌنون المستخرج من دفاتر منشؤة )المسرة(التجارٌة 
% من رصٌد المدٌنون 6ريال وتقرر تكوٌن مخصص دٌون مشكوك فً تحصٌلها بنسبة   2000اعدم دٌن قٌمتة  30/12/1432

 مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هً:ن قٌمة إف
‌ريال‌‌1000.أ‌
‌ريال‌ ‌‌2400.ب‌
‌ريال‌ ‌‌2000.ج‌
 ريال  1800 .د 

 
 

 7000ريال, وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  107000هـ ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعه بمبلغ 1425-12-30فً 
فإن قٌمة مخصص الدٌون المشكوك فً  % من رصٌد المدٌنون,5ريال, وتقرر تكوٌن مخصص للدٌون المشكوك بنسبة 

 :ٌوم الجرد هو تحصٌلها
‌ريال‌‌7000-أ

 ريال 5000 -ب
 ريال‌‌95000-ج
 ريال‌‌102000-د

 
 

ريال , علماً بإن المبٌعات  20000ريال , وإجمالً المبٌعات  30000هـ هو 30/12/1432إذا علمت أن رصٌد حساب المدٌنً فً 

% من رصٌد المبٌعات 10% من إجمالً المبٌعات , وتقرر تكوٌن مخصص دٌون مشكوك فً تحصٌلها بنسبة 60الآجلة تمثل 

 حصٌلها هً : الآجلة , فإن قٌمة مخصص الدٌون المشكوك فً ت

 ريال‌‌1500-أ‌

 ريال 1200 -ب 

 ريال‌‌2000-ج‌

‌ريال‌‌3000-د‌

( 7000-107000نسبة المخصص= ) xالدٌون المعدومة عند الجرد(  - قٌمة المخصص= )المدٌنون 

x 5 =%5000 ريال 
ون الدٌمخصص  –الدٌون المعدومة عند الجرد  -الدٌون الجٌدة )صافى المدٌنون(= رصٌد المدٌنون

 ريال. 95000= 5000-7000 -107000=   المشكوك فً تحصٌلها ٌوم الجرد

 

-32000نسبة المخصص= ) xالدٌون المعدومة عند الجرد(  - = )المدٌنونالدٌون  قٌمة المخصص 

2000 )x 5 =%1800 ريال 
 

-107000نسبة المخصص= ) xالدٌون المعدومة عند الجرد(  - = )المدٌنونالدٌون  قٌمة مخصص 

7000 )x 5 =%5000 ريال 
 

 x( 4000-54000نسبة المخصص= ) xالدٌون المعدومة عند الجرد(  -قٌمة المخصص= )المدٌنون 
 ريال %2500= 5

 ريال. 47500= 2500 - 4000 -54000الدٌون الجٌدة )صافى المدٌنون(= 
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ريال ,  2000دومة عند الجرد ريال , وكانت الدٌون المع 42000أظهر مٌزان المراجعة قبل التسوٌات رصٌداً للمدٌنٌن قدره 

مبلغ قٌد التسوٌة للدٌون % من رصٌد المدٌنٌن , فإن 5علمت أن المنشؤة تقوم بتقدٌر الدٌون المشكوك فً تحٌلها بنسبة فإذا

 المشكوك فً تحصٌلها هو :

 ريال‌‌2200-أ‌

 ريال‌‌2400-ب‌

 ريال 2000 -ج 

 ريال‌‌‌1800-د‌

 
ريال , وكانت الدٌون المعدومة عند  80000هـ  رصٌدا للمدٌنٌن قدره 30/12/1437ظهر بمٌزان المراجعة قبل التسوٌات فً 

% من رصٌد المدٌنٌن , فان قٌد 2ريال, فاذا علمت ان المنشؤة تقوم بتقدٌر الدٌون المشكوك فً تحصٌلها بنسبة  5000الجرد 
 صٌلها هـو : التسوٌة الخاص بالدٌون المشكوك فً تح

 
 الى‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌‌حـ/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000.أ‌
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500من‌‌حـ/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500.ب‌
 الى حـ/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌها  1500الدخل                                  من  حـ/ ملخص   1500 .ج 
‌الى‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌها‌‌2000من‌‌حـ/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1500.د‌
 
 

ريال وفً نفس التارٌخ قررت   60000ظهر بمٌزان المراجعه قبل التسوٌات رصٌد حساب المدٌنون بمبلغ  30/12/1435فً 
من رصٌد المدٌنون لمواجهة الدٌون المشكوك فً صحتها فإن قٌد التسوٌة الخاص بمخصص   %5المنشؤة تكون مخصص بنسبة 

 الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هو :
‌الى‌ح‌/المدٌنون‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌3000من‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌ ‌3000.أ‌
‌الى‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000من‌ح/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000.ب‌
 الى ح/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  3000                                     من ح/ ملخص الدخل       3000 .ج 
‌الى‌ح‌/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000من‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌3000.د‌

 
 
 
 
 

وٌن ريال, وتقرر تك 7000ريال, وكانت الدٌون المعدومة عند الجرد  107000إذا ظهر رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان المراجعة بمبلغ 
 :فً تحصٌلها هو بمخصص الدٌون المشكوك الخاص فإن قٌد التسوٌة % من رصٌد المدٌنون,5لمشكوك بنسبة مخصص للدٌون ا

 
 الى‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌5000-أ‌

 الى حـ/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها 5000                                   من حـ/ ملخص الدخل   5000 -ب 
 الى‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌المدٌنون‌‌5000-ج‌
 الى‌حـ/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌5000من‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌5000–د‌

‌

‌

ريال , وفً نفس التارٌخ قررت  80000مٌزان المراجعة قبل التسوٌات رصٌد حساب المدٌنون بمبلغ  هـ أظهر30/12/1431فً  

% من رصٌد المدٌنون لمواجهة الدٌون المشكوك فً تحصٌلها , فإن قٌد التسوٌة الخاص 4المنشؤة تكوٌن مخصص بنسبة 

 هـ هو :30/12/1431بمخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها فً 

 إلى‌حـ‌/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3200الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ‌/‌‌3200-أ‌

 إلى حـ / مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها 3200                       من حـ / ملخص الدخل  3200 -ب 

 إلى‌حـ‌/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3200من‌حـ‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3200-ج‌

‌إلى‌حـ‌/‌المدٌنون‌‌3200من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3200-د‌

 أصلب من غٌر حسابات أحفظو القٌد الدكتور ٌجٌب نفس الرقم فً كل الخٌارات ٌعنً هو الصح 
قٌد التسوٌة للدٌون المشكوك فً تحصٌلها ومخزون اخر المدة هم الوحٌدٌن اللً ٌحتوي على ملخص 

 الدخل أما باقً القٌود فملخص الدخل ٌكون فقط قٌد اقفال 
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ريال وفً نفس التارٌخ قررت  50000ظهر بمٌزان المراجعه قبل التسوٌات رصٌد حساب المدٌنون بمبلغ  30/12/1434فً 

من رصٌد المدٌنون لمواجهة الدٌون المشكوك فً صحتها فإن قٌد التسوٌة الخاص بمخصص   %7المنشؤة تكون مخصص بنسبة 
 الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هو :

‌الى‌ح‌/المدٌنون‌‌ ‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500من‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌ ‌3500.أ‌
‌الى‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500من‌ح/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500.ب‌
 الى ح/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  3500                                      من ح/ ملخص الدخل      3500 .ج 
‌الى‌ح‌/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3500من‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌3500.د‌

 
 

 7000ريال, وكان رصٌد الدٌون المعدومة عند الجرد  107000رصٌد المدٌنٌن فً مٌزان بمبلغ هـ ظهر 1425-12-30فً 
ريال )السابق(, وتقرر تكوٌن مخصص للدٌون المشكوك بنسبة  9000وكان رصٌد مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  ريال,

 :هو حصٌلهابمخصص الدٌون المشكوك فً ت الخاص فإن قٌد التسوٌة % من رصٌد المدٌنون,5
 الى حـ/ ملخص الدخل 4000                من حـ/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها 4000 -أ 
 الى‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌2000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌2000-ب‌
 الى‌حـ/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000من‌حـ/‌المدٌنون‌‌4000-ج‌
 كل‌ما‌سبق‌غٌر‌صحٌح‌–د‌
 
 
 
 
 
 
 

ريال ورصٌد مخصص الدٌون المشكوك فً  18000ظهر بمٌزان المراجعة رصٌد حساب المدٌنون بمبلغ  30/12/1431فً 
% كنسبة من رصٌد المدٌنون فإن 5ريال مخصص سابق( وفً نفس التارٌخ قررت المنشؤة تكوٌن مخصص  1000تحصٌلها بمبلغ)

 قٌد التسوٌة الخاص بمخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها هو :
 الى ح /ملخص الدخل      100        من ح/ مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  100 .أ 
‌الى‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌100من‌ح/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌100.ب‌
‌الى‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌100من‌ح‌/ملخص‌الدخل‌‌‌‌100.ج‌
‌/المدٌنونالى‌ح‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌100من‌ح/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌100.د‌

 
 
 
 
 
 

 
 

ريال, ورصٌد مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها بمبلغ  750000هـ ظهر  رصٌد حساب المدٌنٌن بمبلغ  1437-12-30فً 
 % من 5ريال ) مخصص سابق ( وفً نفس التارٌخ قررت النمشؤة تكوٌن مخصص بنسبة  12500

خصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها فً رصٌد المدٌنون لمواجهة الدٌون المشكوك فً تحصٌلها  , فؤن قٌد التسوٌة الخاص بم
 هـ هو : 30/12/1437

 الى‌حـ‌/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25000من‌حـ‌/‌الدٌون‌المعدومة‌‌‌‌‌25000-أ‌
 الى حـ / مخصص الدٌون المشكوك فً تحصٌلها 25000                من حــ /ملخص الدخل      25000 -ب 
 الى‌حـ‌/‌مخصص‌الدٌون‌المشكوك‌فً‌تحصٌلها‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌50000نون‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حــ‌/‌المد‌50000‌ٌ-ج‌
 الى‌حــ‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌50000من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌50000-د‌

 
‌

 xالدٌون المعدومة عند الجرد(  -المحسوب ٌوم الجرد= )المدٌنون الجدٌد قٌمة المخصص 
 ريال x 5 =%5000(  7000-107000= )  نسبة المخصص

( الفرق ٌعتبر مكسب وٌتم تكوٌن قٌد 9000( أصغر من السابق )5000المخصص الجدٌد )

  4000=  5000 – 9000عكسً للقٌد الأول بالفرق فقط = 

 ريال x 5%  =900 18000  =   نسبة المخصص xالدٌون المعدومة عند الجرد(  -المحسوب ٌوم الجرد= )المدٌنون الجدٌد قٌمة المخصص 

 100=  900 – 1000( الفرق ٌعتبر مكسب وٌتم تكوٌن قٌد عكسً للقٌد الأول بالفرق فقط = 1000( أأقل من السابق )900المخصص الجدٌد )

احنا عندنا قٌد المخصص المشكوك فٌه من ملخص الدخل الى المخصص فالعكس حٌكون من مخصص الدٌون المشكوك فٌه الى ملخص الدخل 

 وهو فقط فً حالة المخصص الجدٌد أقل من السابق 
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 المحاضرة الحادي عشر
 
 

 عبارة عن حالات عملٌة عن المحاضرة العاشرة وتكملة بسٌطة مع المصطلحات ذاكرو من الملخص 
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 المحاضرة الثانٌة عشر
‌
‌

 :أى من البنود التالٌة تظهر فً كل من حساب ملخص الدخل وقابمة المركز المالى
 الدائنون‌.أ‌
 أوراق‌القبض‌.ب‌
 المبٌعات‌.ج‌
 بضاعة اخر المدة .د 

 
 :لا ٌدخل ضمن حساب بضاعة أخر المدة

 .البضاعة‌المملوكة‌للمنشأة‌والموجودة‌فً‌مخازنها‌ٌوم‌الجرد‌-أ
 لدى‌فروع‌المنشأة‌ٌوم‌الجرد‌البضاعة‌الموجودة‌-ب
 .البضاعة المملوكة للغٌر والموجودة فً مخازنها ٌوم الجرد -ج
‌.البضاعة‌الموجودة‌لدى‌مخازن‌الاستٌداع‌الجمركٌة‌ٌوم‌الجرد‌-د
‌
 بضاعة آخر المدة: تدخل ضمن حساب لا
 البضاعة التً تم بٌعها وتسلٌمها للعملبء .أ 
‌البضاعة‌المملوكة‌للمنشأة‌والموجودة‌فً‌مخازنها‌ٌوم‌الجرد‌‌.ب‌
‌البضاعة‌الموجودة‌بمخازن‌المنشأة‌ومعارضها‌وفروعها‌ومصانعها‌.ج‌
‌البضاعة‌الموجودة‌فً‌مخازن‌الغٌر‌على‌سبٌل‌الأمانه‌.د‌
‌

 :ٌدخل ضمن حساب بضاعة أخر المدة
 .البضاعة المملوكة للمنشؤة والموجودة فً مخازنها ٌوم الجرد -أ
 البضاعة‌التً‌تم‌بٌعها‌وتسلٌمها‌للغٌر‌‌-ب
 .البضاعة‌المملوكة‌للغٌر‌والموجودة‌فً‌مخازنها‌ٌوم‌الجرد‌-ج
‌..البضاعة‌المملوكة‌للغٌر‌والموجودة‌فً‌مخازنها‌فروع‌المنشأة‌‌-د
 

 عناصر:زون أهم ٌعد المخ
‌الأصول‌الثابتة‌‌.أ‌
‌الخصوم‌المتداولة‌‌.ب‌
 الأصول المتداولة .ج 
‌حقوق‌الملكٌة‌.د‌
‌

 قابمة المركز المالً ..المتداولة فً .................... ٌعتبر أهم عناصر الأصول 
 المخزون -أ 
 السٌارات‌-ب‌
 الدائنون‌-ج‌
‌حقوق‌الملكٌة‌‌-د‌

 
 : إن الخطؤ فً تقٌٌم مخزون أخر المدة بالزٌادة ٌنتج عنه

 زٌادة‌تكلفة‌البضاعة‌المباعة‌وزٌادة‌صافى‌الربح‌-أ
 وانخفاض‌صافى‌الربحانخفاض‌تكلفة‌البضاعة‌المباعة‌‌-ب
 .زٌادة‌تكلفة‌البضاعة‌المباعة‌وانخفاض‌صافى‌الربح‌-ج
 انخفاض تكلفة البضاعة المباعة وزٌادة صافى الربح -د
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 بالتخفٌض أو النقص  ٌنتج عنه:إن الخطؤ فً تقٌم مخزون آخر المدة 

‌زٌادة‌تكلفة‌البضاعة‌المباعة‌وزٌادة‌مجمل‌)صافً(الربح‌.أ‌
‌البضاعة‌المباعة‌وانخفاض‌مجمل)صافً(الربحانخفاض‌تكلفة‌‌.ب‌
 زٌادة تكلفة البضاعة المباعة وانخفاض مجمل)صافً(الربح .ج 
‌انخفاض‌تكلفة‌البضاعة‌المباعة‌وزٌادة‌مجمل)صافً(الربح‌.د‌
 

 : ٌتم تقٌٌم مخزون أخر المدة وفقاً لقاعدة التكلفة أو السوق أٌهما أقل تطبٌقاً لمبدأ
‌الاستمرار‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-‌أ
 التكلفة‌التارٌخٌة‌-‌ب
‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌التحفظ -ج
‌الوحدة‌المحاسبٌة‌-د
‌
 

 :بالتكلفة تنتج من تطبٌق طرٌقة أكبر قٌمة للمخزون فً ظل الارتفاع المستمر للؤسعار فإن
‌التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-أ‌

 أولاالداخل أولا خارج  –ب 
‌الداخل‌أخٌراً‌صادر‌أولاً‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌-ج‌
‌طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌–د‌
‌
 

بالتكلفة ٌنتج من تطبٌق صافى )مجمل ( ربح عند تقٌٌم بضاعة أخر المدة  أكبر علىفً ظل الارتفاع المستمر للؤسعار فإن الحصول 
 : طرٌقة

 التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌-أ‌
 الداخل أولا صادر أولا –ب 
 الداخل‌أخٌراً‌صادر‌أولاً‌‌-ج‌
‌طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌–د‌
 

 بالتكلفة تنتج من تطبٌق طرٌقة أقل قٌمة للمخزون فً ظل الارتفاع المستمر للؤسعار فإن
 التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌-أ‌
 الداخل‌أولا‌صادر‌أولا‌–ب‌
 الداخل أخٌراً صادر أولاً  -ج 
‌طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌–د‌
 

صافى ربح عند تقٌٌم بضاعة أخر المدة بالتكلفة ٌنتج من تطبٌق )مجمل ( أقل المستمر للؤسعار فإن الحصول علىفً ظل الارتفاع 
 :طرٌق

 التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌-أ‌
 الداخل‌أولا‌صادر‌أولا‌–ب‌
 الداخل أخٌراً صادر أولاً  -ج 
‌طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌–د‌
 
 

قٌمة لتكلفة المبٌعات ) البضاعة المباعة ( عند تقٌٌم بضاعة آخر المدة  أكبر علىفً ظل الارتفاع المستمر للؤسعار فإن الحصول 

‌‌بالتكلفة فً نهاٌة العام , ٌنتج عن تطبٌق طرٌقة :

 الوارد أخٌراً صادراً أولاً  -أ 

 التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌‌-ب‌

 الوارد‌أولاً‌صادراً‌أولاً‌‌-ج‌

 متوسط‌التكلفة‌‌-د‌
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‌

اعة التً ٌتم شراإها مإخراً )حدٌثاً( ٌتم صرفها للئنتاج او بٌعها ضالطرٌقة على افتراض ان الب.......................... تقوم  هذه 
 اولاً :

 طرٌقة‌التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌‌.أ‌
 طرٌقة‌الوارد‌أولا‌صادر‌أولا‌)‌الأول‌فً‌الأول‌(‌.ب‌
 طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌.ج‌
 طرٌقة الوارد أخٌرا صادر أولا ) الأخٌر فً الأول ( .د 

‌

‌

‌

 المحاسبً الذي ٌستخدم عند تحدٌد نتٌجة نشاط الوحدة الاقتصادٌة هو :المبدأ 

 مبدأ المقابلة  -أ 

 مبدأ‌الثبات‌-ب‌

 مبدأ‌التحفظ‌-ج‌

 مبدأ‌الإفصاح‌‌-د‌
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 ثالثة عشرالمحاضرة ال
 

 :هو ((FIFO)) المصطلح المحاسبً باللغة العربٌة المقابل للمصطلح المعبر عنه بالاختصار
 الوارد أولا صادر أولا   .أ 
 التكلفةمتوسط‌‌.ب‌
 الوارد‌أخٌراً‌صادر‌أولاً‌‌.ج‌
‌التكلفة‌أو‌السوق‌أٌهما‌أقل‌.د‌

 
 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح الداخل أولآ صادر أولآهو:

 متوسط التكلفة ( )‌Average cost(AC).أ‌
 )المخزون السلعً (‌‌‌Inventory.ب‌
 FIFO))First in First out .ج 
 أخٌرا صادر أولا (الوارد )‌‌Last in First out(LIFO).د‌

 
 : Inventoryالمصطلح المحاسبً باللغة العربٌه المقابل لمصطلح 

 الوارد‌اولاً‌صادراً‌أولاً‌‌.أ‌
 الوارد‌اخٌراُ‌صادراً‌أولاً‌‌.ب‌
 المخزون السلعً .ج 
 متوسط‌التكلفة‌.د‌
 

 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح الوارد أخٌراّ صادر أولاّ هو:

 ‌Inventory-أ‌

  in First Out (LIFO)Last -ب 

 ‌Average Cost (AC)-ج‌

‌‌First in First Out (FIFO)-د‌

 المصطلح المحاسبً باللغة الانجلٌزٌة المقابل لمصطلح متوسط التكلفة هو:
 average cost .أ 
  ‌inventory.ب‌
 ‌first in first out.ج‌
‌‌last in first out.د‌

 
صافً ربح عند تقٌٌم بضاعة آخر المدة بالتكلفة ٌنتج من فً ظل الارتفاع المستمر لللبسعار فان الحصول على اكبر )مجمل( 

 تطبٌق طرٌقة :

 طرٌقة‌متوسط‌التكلفة‌.أ‌

 طرٌقة الوارد اولا صادر اولا )الاول فً الاول( .ب 

 طرٌقة‌الوارد‌اخٌرا‌صادر‌اولا‌)الاخٌر‌فً‌الاول(‌.ج‌

 طرٌقة‌التمٌٌز‌المحدد‌للبضاعة‌.د‌

 
ريال بسعرالتكلفة , وفً نفس التارٌخ  60000المودة التجارٌة بمبلغ هـ  قدرت بضاعة اخر المدة لشركة 30/12/1438فً 

 ريال , علٌه فان مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون ٌتم تكوٌنه بمبلغ : 53000قدرت بسعر السوق بمبلغ 

‌ريال‌‌113000.أ‌

‌ريال‌‌60000.ب‌

‌ريال‌‌53000.ج‌

 ريال 7000 .د 
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‌
ريال  بسعر التكلفة , وفً نفس  42000التجارٌة بمبلغ هـ  قدرت بضاعة اخر المدة لشركة الوادي 30/12/1437فً 

ريال , علٌه فإن قٌد اثبات الخسارة المحتملة )مخصص هبوط القٌمة السوقٌة  41000التارٌخ قدرت بسعر السوق بمبلغ 

 للمخزون(هـو:

‌إلى‌حـ/مخزون‌اخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌‌‌من‌حـ/مخزون‌‌1000.أ‌
‌إلى‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000ر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌مخزون‌اخمن‌حـ/‌‌1000.ب‌
‌إلى‌حـ/‌مخزون‌اخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌‌1000.ج‌
 إلى حـ/ مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون 1000                         ـ/ ملخص الدخل            من ح 1000 .د 

 
 

ريال بسعر التكلفة ,وفً نفس التارٌخ قدرت  56000قدرت بضاعة آخر المدة لشركة حسان التجارٌة بمبلغ 30/12/1431فً 
 , علٌه فإن مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون ٌتم تكوٌنه بمبلغ: ريال 51000 بسعر السوق بمبلغ 

‌ريال‌‌‌4000.أ‌
‌ريال‌‌56000.ب‌
‌ريال‌‌51000.ج‌
 ريال 5000 .د 

 
 

التكلفة وفً نفس التارٌخ قدرت ريال بسعر   40000هـ قدرت بضاعة آخر المدة لشركة النسر التجارٌة  بمبلغ 30/12/1436فً 
 ريال  علٌه فان مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون ٌتم تكوٌنه بمبلغ : 39300بسعر السوق 

 ريال‌‌39700.أ‌
 ريال 700 .ب 
 ريال‌‌300.ج‌
 ريال‌‌40000.د‌
 
 

التارٌخ قدرت ريال بسعر التكلفة, وفى نفس  18000قدرت بضاعة آخر المدة لشركة الهدى التجارٌة بمبلغ  1429 -12 -30فى 
 الخاص بإثبات مخزون أخر المدة  قٌد التسوٌة ريال فإن 18000قٌمتها بسعر السوق بمبلغ

 الى حـ/ ملخص الدخل 18000          من حـ/ مخزون أخر المدة 18000 -أ 
 الى‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة‌‌18000            من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌18000-ب‌
 الى‌حـ/‌مخزون‌أول‌المدة‌18000        من‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة‌‌18000-ج‌
‌الى‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة‌18000         من‌حـ/‌مخزون‌أول‌المدة‌‌18000-د‌
 
 

ريال بسعر التكلفة, وفى نفس التارٌخ قدرت  18000قدرت بضاعة آخر المدة لشركة الهدى التجارٌة بمبلغ  1429 -12 -30 فى
 الخاص بإثبات مخزون أخر المدة  قٌد التسوٌة ريال فإن 22000قٌمته بسعر السوق بمبلغ

 الى حـ/ ملخص الدخل 18000              من حـ/ مخزون أخر المدة 18000 -أ 
 الى‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة‌18000                 من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌18000-ب‌
 الى‌حـ/‌مخزون‌أول‌المدة‌18000            من‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة‌‌18000-ج‌
‌الى‌حـ/‌مخزون‌أخر‌المدة18000              من‌حـ/‌مخزون‌أول‌المدة‌‌18000-د‌
‌
‌

ريال  بسعر التكلفة , وفً نفس التارٌخ قدرت  76000المدة لشركة الهودج التجارٌة بمبلغ هـ  قدرت بضاعة اخر 30/12/1437فً 

 هـ  هـو :30/7/1437ريال , علٌه فإن قٌد التسوٌة الخاص بمخزون اخر المدة فً  63000بسعر السوق بمبلغ 

 إلى حـ/ملخص الدخل 76000       زون اخر المدة                  من حـ/مخ 76000 .أ 
‌إلى‌حـ/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌63000مخزون‌اخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌‌63000.ب‌
‌إلى‌حـ/‌مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌63000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌63000.ج‌
 لقٌمة‌السوقٌة‌للمخزونإلى‌حـ/‌مخصص‌هبوط‌ا‌76000من‌حـ/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌76000.د‌

سعر التكلفة = سعر السوق  ٌكون القٌد 

 بنفس السعر لأنهم متساوٌٌن 

سعر التكلفة أقل من سعر السوق  ٌكون 

 القٌد بسعر التكلفة  

 5000=  51000 – 56000سعر السوق =  –مخصص هبوط القٌمة السوقٌة = تكلفة البضاعة 

 لأنه سعر التكلفة أكبر من سعر السوق  طبعا خسارة
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‌
بسعر التكلفة ,  وفً نفس التارٌخ  98000قدرت بضاعة اخر المدة لشركة الطٌب التجارٌة بمبلغ   1435/ 12/  30فً 

 هـ  هو :30/12/1435ريال علٌه فؤن قٌد التسوٌة لمخزون آخر المدة فً    67000قدرت, بسعر السوق بمبلغ  
 الى حــ / ملخص الدخل 98000            من حـ / مخزون آخر المدة    98000 .أ 
 الى‌حــ‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌98000من‌حــ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌98000.ب‌
 الى‌حــ‌/‌مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌31000من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌31000.ج‌
‌الى‌حـ‌/‌مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌‌‌‌‌‌‌‌‌31000من‌حـ‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌31000.د‌
 
 
 
 
 

تكلفة وفً نفس التارٌخ  25000قدرت بضاعة اخر المدة لشركة الرحاب التجارٌة بمبلغ التجارٌة بمبلغ   1435/ 12/  30فً 
 ريال فؤن قٌد المخزون هو :  30000قدرت, قٌمتها بسعر السوق بمبلغ  

‌إلى‌ح‌/‌ملخص‌الدخل‌‌ 30000من‌ح‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌30000.أ‌
‌إلى‌ح‌/مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌25000 من‌ح‌/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌25000.ب‌
 إلى ح/ ملخص الدخل   25000من ح / مخزون آخر المدة           25000 .ج 
‌إلى‌ح/مخزون‌آخر‌المدة‌30000من‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌30000.د‌

 
 

التكلفة وفً نفس التارٌخ قدرت بسعر السوق   بسعر 550000قدرت بضاعة اخر المدة لشركة الندى بمبلغ  1435/ 12/  30فً 
 هو : إثبات الخسارة المحتملة )مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون (ريال فؤن قٌد  540000بمبلغ 
‌‌مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌إلى‌ح‌/‌‌ 10000من‌ح‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌10000.أ‌
 مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون   إلى ح / 00010     من ح /ملخص الدخل             00010 .ب 
‌إلى‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌ 10000من‌ح‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌10000.ج‌
‌إلى‌ح/مخزون‌آخر‌المدة‌10000من‌ح/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌10000.د‌
‌
 
 
 
 

ريال بسعرالتكلفة , وفً نفس التارٌخ قدرت  43000قدرت بضاعة آخر المدة لشركة المدٌنة التجارٌة بملبغ  30/12/1432فً 
 ريال,قٌد أثبت الخسارة المحتملة هو:  40000قٌمتها بسعر السوق بملبغ

‌إلى/مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌3000من/مخزون‌أخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌3000.أ‌
 السوقٌة للمخزون/مخصص هبوط القٌمة إلى   3000              من/مخلص الدخل         3000 .ب 
‌إلى/ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌43000من/مخزون‌أخر‌المدة‌‌‌‌43000.ج‌
‌إلى/مخزون‌أخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌40000من/مخلص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌40000.د‌

 
 
 
 

ريال بسعر التكلفة , وفً نفس التارٌخ قدرت  32000قدرت بضاعة آخر المدة لشركة صافً التجارٌة  بمبلغ  30/12/1432فً 
‌:‌ريال , فإن قٌد إثبات  الخسارة المحتملة ) مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون ( هو 31000بسعر السوق بمبلغ  

 إلى‌حـ‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000من‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000-أ‌
 إلى‌حـ‌/‌مخصص‌هبوط‌القٌمة‌السوقٌة‌للمخزون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000من‌حـ‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000-ب‌
 إلى حـ / مخصص هبوط القٌمة السوقٌة للمخزون 1000                   من حـ / ملخص الدخل   1000 -ج 
 إلى‌حـ‌/‌ملخص‌الدخل‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000من‌حـ‌/‌مخزون‌آخر‌المدة‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌1000-د‌

 
 

 10000 =  540000 – 550000قٌد اثبات الخسارة ٌكون بفرق السعر بٌن التكلفة وسعر السوق = 

سعر التكلفة أقل من سعر السوق  ٌكون 

 القٌد بسعر التكلفة  

 3000 =  40000 – 43000قٌد اثبات الخسارة ٌكون بفرق السعر بٌن التكلفة وسعر السوق = 

طبعا فً الحالة اللً تكون سعر السوق اقل عندنا قٌدٌن هنا الدكتور طلب قٌد تسوٌة المخزون 

 اذا الاجابة الأولى صح 
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 المحاضرة الرابعة عشر
 

 
 حسب مصدر الخطؤ الى :الأخطاء المحاسبٌة ٌتم تصنٌف  
‌أخطاء‌تكشف‌فً‌فترة‌مالٌة‌تالٌة‌-أخطاء‌تكتشف‌خلال‌الفترة‌وقبل‌اقفال‌الحسابات‌‌.أ‌
‌أخطاء‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌‌-أخطاء‌لا‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌.ب‌
 أخطاء الارتكاب   -أخطاء الحذف والسهو  .ج 
‌القوائم‌المالٌة‌‌–مٌزان‌المراجعة‌‌–الأستاذ‌‌–أخطاء‌تقع‌فً‌الٌومٌة‌‌.د‌
‌

 :حسب مكان حدوث الخطؤ إلىٌتم تصنٌف الأخطاء المحاسبٌة 
 أخطاء‌تكشف‌فً‌فترة‌مالٌة‌تالٌة‌-أخطاء‌تكتشف‌خلال‌الفترة‌وقبل‌اقفال‌الحسابات‌‌.أ‌
‌أخطاء‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌‌-أخطاء‌لا‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌.ب‌
‌أخطاء‌الارتكاب‌‌‌-أخطاء‌الحذف‌والسهو‌‌.ج‌
 القوابم المالٌة  –مٌزان المراجعة  –الأستاذ  –أخطاء تقع فً الٌومٌة  .د 
‌
‌

 ٌتم تبوٌب الأخطاء المحاسبٌة حسب توقٌت اكتشاف الخطؤ إلى :

 أخطاء‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌–أخطاء‌لا‌تؤثر‌على‌التوازن‌‌-أ‌

 أخطاء‌الارتكاب‌–أخطاء‌الحذف‌والسهو‌‌-ب‌

 أخطاء تكتشف فً فترة مالٌة تالٌة  –أخطاء تكتشف خلبل الفترة وقبل إقفال الحسابات  -ج 

 القوائم‌المالٌة‌‌–مٌزان‌المراجعة‌‌–الأستاذ‌‌–أخطاء‌تقع‌فً‌الٌومٌة‌‌-د‌

‌
 :إلى  المحاسبٌة حسب تاثٌر الخطاء على توازن مٌزان المراجعةتم تبوٌب الأخطاء ٌ
 أخطاء‌الارتكاب‌–أخطاء‌الحذف‌والسهو‌‌-أ‌
 أخطاء تإثر على التوازن  –أخطاء لا تإثر على التوازن  -ب 
 أخطاء‌تكتشف‌فً‌فتره‌مالٌه‌تالٌه‌‌–بات‌اأخطاء‌تكتشف‌خلال‌الفترة‌وقبل‌اقفال‌الحس‌-ج‌
 القوائم‌المالٌة‌–مٌزان‌المراجعة‌‌-الأستاذ‌–أخطاء‌تقع‌فً‌الٌومٌة‌‌-د‌

‌
 :تتم من خلبل ة والتً ولالمطالٌومٌة الطرٌقة من طرق تصحٌح الأخطاء المحاسبٌة بدفتر 

 إلغاء القٌد الخاطا بقٌد عكسً وإثبات القٌد الصحٌح  .أ 
‌الآثار‌المترتبة‌على‌القٌد‌الخاطئ‌ومعالجاتها‌بقٌد‌صحٌحبحث‌‌.ب‌
‌إلغاء‌القٌد‌الخاطئ‌بقٌد‌عكسً‌.ج‌
‌إثبات‌القٌد‌الصحٌح‌.د‌
‌

 من طرق تصحٌح الأخطاء المحاسبٌة بدفتر الٌومٌة الطرٌقة المختصرة والتً تتم من خلبل :
‌إلغاء‌القٌد‌الخاطئ‌بقٌد‌عكسً‌وإثبات‌القٌد‌الصحٌح‌‌.أ‌
 إثبات الآثار المترتبة على القٌد الخاطا ومعالجاتها بقٌد صحٌح .ب 
‌إلغاء‌القٌد‌الخاطئ‌بقٌد‌عكسً‌.ج‌
‌الصحٌحإثبات‌القٌد‌‌.د‌
‌
‌

ولم تثبت فً دفاتر   30/6/1428ريال سددت نقدا فً  500اكتشف المراجع الداخلً ان هناك كمبٌالة قٌمتها  30/12/1428فً 
   :المنشاة فان قٌد الٌومٌة اللبزم لتصحٌح الخطؤ هو

‌الى‌ح‌/‌أوراق‌القبض‌ 500من‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌500.أ‌
‌الى‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌500  من‌ح‌/‌أوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌500.ب‌
 الى ح / الصندوق  500         من ح / اوراق الدفع            500 .ج 
‌الى‌ح‌/‌اوراق‌الدفع‌‌‌‌‌‌‌‌500 من‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌500.د‌
‌
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هـ ولم ٌثبت فً 30/6/1438ريال  سددت نقدا فً  4000هـ  اكتشف المراجع الداخلً ان هناك كمبٌالة قٌمتها 30/12/1438فً 

 دفتر المنشؤة  , فان قٌد الٌومٌة اللبزم لتصحٌح الخطا هـو :

 إلى حـ/ حساب الصندوق 4000من حـ/ من اوراق الدفع                          4000 .أ 
‌إلى‌حـ/‌اوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ/‌‌‌4000.ب‌
 إلى‌حـ/‌اوراق‌الدفع‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000من‌حـ/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000.ج‌
 إلى‌حـ/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000من‌حـ/‌اوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌4000.د‌

‌
 

هـ ولم تثبت فً  1435-3-2نقدا فً  تريال سدد 6000هـ اكتشف المر اجع الداخلً ان هناك كمبٌاله قٌمتها  1435-12-30فً 
 هو..الخطؤ دفاتر المنشؤه علٌه , فان قٌد الٌومٌه اللبزم لتصحٌح 

 الى ح/ النقدٌه بالصندوق  6000                من ح/  أوراق الدفع      6000 -أ 
 الى‌ح/‌أوراق‌الدفع‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6000من‌ح/‌‌ألنقدٌه‌بالصندوق‌‌6000-ب‌
 الى‌ح/‌أوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6000من‌ح/‌‌النقدٌه‌بالصندوق‌‌‌6000-ج‌
 الى‌ح/‌النقدٌه‌بالصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6000من‌ح/‌‌أوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌6000-د‌
‌
‌

ولم تثبت فً دفاتر   30/6/1428فً ريال سددت نقدا  6500اكتشف المراجع الداخلً ان هناك كمبٌالة قٌمتها  30/12/1428فً 
   :المنشاة فان قٌد الٌومٌة اللبزم لتصحٌح الخطؤ هو

‌الى‌ح‌/‌أوراق‌القبض‌ 6500من‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌ ‌6500.أ‌
‌الى‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌6500من‌ح‌/‌أوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6500.ب‌
 الى ح / الصندوق  6500        من ح / اوراق الدفع            6500 .ج 
‌الى‌ح‌/‌اوراق‌الدفع‌‌‌‌‌‌‌6500من‌ح‌/‌الصندوق‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌6500.د‌
‌
‌

هـ ولم تثبت فً 20/4/1430ريال سدد بشٌك فً  7000هـ اكتشف المراجع الداخلً أن هناك كمبٌاله قٌمتها 30/12/1430فً 

 دفاتر المنشؤة فإن قٌد الٌومٌة اللبزم لتصحٌح الخطؤ هو :

 إلى  حــ / البنك 7000من حـ / أوراق الدفع                              7000 -أ 

 إلى‌حــ‌/‌أوراق‌الدفع‌‌‌‌‌‌‌7000من‌‌حــ‌/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7000-ب‌

 إلى‌حـ‌/‌أوراق‌القبض‌‌‌‌‌‌‌7000من‌حـ‌/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌7000-ج‌

‌إلى‌حـ‌/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌7000قبض‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌من‌حـ‌/‌أوراق‌ال‌‌7000-د‌

‌
‌

-12-13ريال صادر من شركه الهدف بتارٌخ  11000بمبلغ  123هـ اكتشف المراجع الداخلً ان الشٌك رقم  1437/ 12/ 30فً 
تر المنشؤه علٌه فان قٌد الٌومٌه اللبزم لتصحٌح ادففً هـ قد ظهر ضمن كشف الحساب الوارد من البنك الا انه لم ٌثبت  1437

 الخطؤ هو 
 الى‌ح‌/‌البنك‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11000من‌ح/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11000-أ‌
 الى ح / المدٌنون  11000           من ح/ البنك              11000 -ب 
‌الى‌ح‌/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11000من‌ح/‌النقدٌه‌بالصندوق‌‌‌‌‌11000-ج‌
 بالصندوق‌ الى‌ح‌/‌النقدٌه‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11000من‌ح/‌المدٌنون‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌11000 -د 

‌
‌

فمن وفً الختام أشكر الأخت اللً كتبت الأسبلة صحٌح ماأعرف اسمها لكن الله ٌعلمها وأجرها عند رب العالمٌن وإن أصبت فمن الله وإن أخطؤت 

 ارٌننفسً والشٌطان مع تمنٌاتً لكم بالتوفٌق والنجاح فً الد

 omjehaad أختكم وأمكم 

 هـ بواسطة ) موجة بحر , صدى الأمل (  1438تمت كتابة الأسبلة للفصل الأول 

 هـ بواسطة ) لوسندا , سومً , الندى خالد , صدى الأمل  (  1438تمت كتابة الأسبلة للفصل الثانً 

 تم تحدٌث الملف بواسطة ) صـدى الأمـل ( ) موجة بحر ( ) الندى خالد ( 
 الندى الخالد ( هـ بواسطة ) 1438تمت كتابة الأسبلة للفصل الثانً 


